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Titulescu
Bulgáriát

biztatja !
a Balkán- ,

egyezméstyliez;
való csatlakozásra

Belgrádi jelentés szerint az itteni lapok 
közük, hogy Titulescu és Musanoff találkozá­
sakor a bolgár miniszterelnök ajánlotta Titu- 
lescunak, hogy Románia és Bulgaria kössön 
5 évre megnemtámadási szerződést Titulescu 
azonban ragaszkodott ahhoz, hogy Bulgária el­
sősorban a balkáni paktumhoz csatlakozzék.

A török külügyminiszter a román 
fővárosban.

Bucuresti. Saját tud Tevfik Rüsdi bej 
török külügyminiszter romániai látogatása ha­
marabb bekövetkezik, mint ahogy ezt az első 
hírek jelezték.

A bucuresti török követség értesítést ka­
pott, hogy Tevfik Riisdi bej szerdán reggel 
hajón Constantára érkezik. A bucuresti török

I követ ma. kedden este eléje utazik Constantá 
ra s mindketten szerda délben 12 órakor ér­
keznek Bucurestibe Délután hosszabb meg­
beszélése lesz Tevfik Riisdi bejnek Titulescu 
külügyminiszterrel, majd pedig Titulescuvai 
és Tatnresuval közösen tanácskozik. Szerda es­
te a külügyminisztériumban díszvacsora lesz 
a török külügyminiszter tiszteletére.

Csütörtökön délelőtt a király külön audien­
cián fogadja Tevfik Rüsdi bejt, este pedig, na 
Titulescu egészségi állapota megengedi, a két 
külügyminiszter együtt utazik tielgrádba. 
ahova Maximos görög miniszterelnök is meg­
érkezik s így esetleg aláírásra kerül n Romá­
nia—Törökország—Görögország és Jugoszlá­
via közötti paktum.

Afizssanoff tmlgás6 miniszterelnök 
nyilatkozik, hogy miért nem hajlandó 

Bulgária a Buljkán-egyezméiiyre
... Bucuresti. Saját tud. Musanoff, bolgár

Ü l:,,?.vimniszter elutazása előtt a román kül- 
u->minisztérium sajtóirodája útján nyilatko- 
j’-a.ot kii 1 előtt a sajtónak, amelyben a román- 
r>°;~ jr barátság nu .’■erősítésének szükségessé- 

hangsúlyozza es leszegezi, hogy a kel or 
»"j'f közölt csakugyan vannak elintezetlen 

c*e az°kat könnyen meg lehet oldani 
a mindkét részen kellő jóakarat nyilatkozik

1 * bz a jóakarat pedig az ő érzésé szerint 
megvan.

>z"fiába érkezve, a bolgár sajtó előtt ke 
' Ul*varia<-:igi szólamba burkolva körül 

■ '■ il-> mázukat mondotta s rövid beszamo- 
í*íuzrtlt nyilatkozatához 
öfed menyeiről. a romániai látogata-

, Teljes őszinteséggel és a 
körében fejtettük bizalom leg- 

ki politikánkat. — nyilatko­

zott Musanoff. — közöltük a román kor 
Hiánnyal az okokat, amelyek megakadályoz­
zak Bulgáriái abban, hogy területi biztosító 
kokkal balkant egyezményt kössön. Megismé­
teltük a bolgár nép arravonatkozó akaratá 
nak kifejezését, hogy minden szomszédjává, 
megértésben és barátságban éljen. Kifejezést 
adtunk népünk ama óhajának, hogy kivegye 
reszel- a béke megerősít-:re irányuló erőfeszi 
lésekből és Kijelentettük, hogy Bulgaria haj 
andó a balkáni ór.-zágokkal megnemtamada? 
szerződéseket kötni.

Ami a függő kérdéseket illeti, mindkét 
részen egyenlő jóakarat nyilatkozót' meg ezek 
re nezve és szilárd a reményem, hogy ezek 
gyorsan és kielégítően megoldást nyernek. 
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Mindennemű művészi kivitelű vallásos 
kegytárgyát: (eszületet, szenteltyiztartó knJszentszobroknt, Írnak ön ive két. szent- 
kupékét, érmeket, rozsníuzcrtokak. . 
alvásokat kézi Unc( üz é ? sei emlék 
tárgyukat ós más kegytárgyakat a fog 
olcsóbb gyári áron készít és szállít

ZSIDEK i. fceoitárfly-Biára KfiDHA, JgiArad

A hadbíróság felmentette r
Tarczynszki Házmér magyar nlságiroí 
a kémkedés és hazaárulás vádja aló!

- Kaeinsky hadnogyol kémkedésén tízévi kényszermunkára Ítélték -
.... «   3 t-15 erfro 1 ír A y .

Cluj. Saját tud. Hétfőn este hozott Hőidé* 
a liudbtrósug a cam-uiajei “az,atiruUsi to 
kémkedési pörben, amelynek két vádlottja 
volt: larciynsh Kázjner volt pénzügyi. to-

Üdunurtnegyti Közlöny cZvvkes

italt a duü. timi$oarai ét brasovi 
kereskedelmi és iparkamarák 

maradnak meg
Az oradeai, lárguímure?i, aradi es saíti- 
maréi liamardk mini szekciók touabo- 

mühödneh

Bucuresti. Saját tud. Az egyik déli lap je­
lentése szerint az ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium befejezte a kereskedelmi- vs ipar­
kamarák csökkentésére irányuló munkálato­
kat. Eszerint az országban az eddigi keres­
kedelmi- és iparkamara helyett csak 1- esz. 
Erdélyben: Brasovban, 1 mnsoaran es Unjon, 
az ország többi részén Bucurestiben (talap­
ban, Brailán, Ploeftiben, Chifinauban, Cer- 
noviliban, Craiovaban, Ia$tban es Constantá­
ban maradnak fenn a kereskedelmi- es ipar­
kamarák.

*

Illetékes helvről szerzett értesüléseink sze­
rint a jelentés fedi a valót, A kormány re 
form javaslata valóban csak az említett három 
erdélyi kamarát hagyja meg. A többiek, mint 
szekciók, a három kamarához beosztva tovább 
működnek. Vagyonukat megtartják, önállóan 
gazdálkodnak és az ügykezelést a régi tiszti­
kar hat tagú bizottság irányítása mellett 
Végzi.

Az oradeai kamarát szerda este 7 órakor 
tiltakozó közgyűlésre hívták össze, amelyre az 
összes érdekképviseleti intézményeket is meg- 
hívta.

tisztviselői ti —---- *
tője, az ottani Magyar Part főtitkára, a jo- 
nevü nepdaiköltő, akinek dalai a magyar
rádióból is ismerősök. A másik Kaeinsky 
Virgil hadnagy. A két vádlottat meg augusz 
tusban tartóztattuk le. Akkor jelentvtlua nz 
esetet es azt, hogy a hírlapírónak az e.0yi i 
kiadó szobáját bírta allx-rietbe a hadnagy, de 
sonasem érintkeztek egymással, mert a hír­
lapíró nem tud románul. A katonai ügyész a 
legsúlyosabb váddal: kémkedéssel és hazaáru­
lással vádolta őket. A vádirat szerint Kacins y 
hadnagy 1933 augusztusában aíszokott a Satu- 
Mare mellett fekvő vadászerdőn Magyarorszag- 
ra majd a határmenti Merk községben egy 
magyar főhadnaggyal találkozott, akinek fon­
tos katonai iratokat nyújtott át. Ezek kozott 
szerepeit állítólag az automatafegyverek terve, 
több katonai folyóirat, fontos katonai gócpon­
tok leirasa es bizonyos katonai szemeljek név­
sora. Tarczynski Kázmér hírlapíró ellen az 
volt a vád, hogy 1933 augusztusában ő utasí­
totta volna Kaeinsky hadnagyot a hataratle 
pésre és ő biztatta volna arra is, hogy lepjen 
be a magyar kémszervezetbe. A hadnagy al­
bérletben lakott a hírlapírónál és ott besäte 
meg a teendőket, A kémkedést ügyre egy M - 
gvurországon tartózkodó román keni derített 
fényt, aki hosszú időn keresztül figyelte a 
hadnagy rendkívül gyanús viselkedését.

A tárgyalás mindvégig zárt ajtók mögött
f0ly+Csa.k hétfőn délután háromnegyed kettő­
kor lett nyilvános a tárgyalás, amikor is Mir- 
cea Georgescu védőügyvéd kérte a hadbtrosa- 
cot, hogy a vádpontok közül néhányat toro.- 
jön mivel azok a tárgyalás folyamán nem 
nyertek beigazolást. Miután ebbe a katonai 
ügyész is beleegyezett, a kérdéses vádpontom 
törlése megtörtént. Ezek után a hadbtrosá 
visszavonult, hogy meghozza ítéletet.

Az Ítéletre rendkívüli kíváncsisággal vára­
kozott mindenki, mert a katonai ügyész drá­
kói szigorral lépett fel: mind Kaeinsky had­
nagy, mint pedig Tarczynski hírlapíró fejő­
re 15—15 évi kényszermunkát kert.

Kaeinsky Hadnagy — meg mindig egyen­
ruhában - teljesen nyugodtan várakozott a 
vádlottak számára elkerített szűk kis helyen. 
Arcán a legkisebb izgatottságnak sem látszott 
nyoma, kedélyesen beszélgetett a védőügyvéd­
del és mosolyogva köszöntötte ismerőseit. Tar- 
czynski hírlapíró ezzel szemben ideges féle­
lemmel nezett maga elé, időnként magához 
ölelte gyermekeit, akik szinten jelen voltuk a 
tárgyaláson. Majd az újságírók felé fordulva
magyarázta: , . ...

— 11 így jók el, kolléga urak, teljesen ártat­
lanul kerültem ebbe az ügybe. Én nem tudtam 
semmiről. Ellenségeim mesterkedése okozta, 
hogy most vádlottként állok a hadbíróság 
előtt. Melyik újságírónak nincsenek ellenségei? 
Evvel a meghurcol ássál akartak rajtam bos­
szút állani... .. . ,

Az elsőszámú kérdésre, hogy Kacinssy 
átlépte-e a határt, a hadbíróság egyhangú 
menne! válaszolt, — a második kérdésre, hogy 
a°dott-e át katonai iratokat idegen államnak, 
szintén egyhangú igen volt a válasz, a harma­
dik kérdésre, hogy van-e valami enyhítő kö­
rülmény a vádlott, javára, egyhangú nemmel 
feleltek'a hadbirák. Ezek szerint a hadbíróság 
egyhangúlag tizem kényszermunkára ítélte 
Kaeinsky Virgil hadnagyot kémkedésért és 
hazaáruásért. Tarczynski Kázmér hírlapírót 
bizonyítékok hiányában felmentette a hadbíró­
ság a vád és következményei alól,

Kaeinsky hadnagy arca halálsápadt lett, 
•amikor meghallotta az ítéletet. Behunyta sze­
mét és szédülten kapaszkodott bele a vádlottak 
helyének fakorlátjába. Majd némán, lehajtott 
fejjel ment ki az őrség szuronyai között. Ek­
kor a néma csendben feltört Tarczynski hír­
lapíró hangos zokogása, aki túláradó boldog­
sággal borult a védőügyvéd mellére, majd 
gyermekeit- ölelgette és csókolgatta.

Itália nem hagy 
el soha ...

Az Erdélyi Lapok megbí­
zottja most van Olaszországban, bogy 
a tavaszi olaszországi csoportos uta­
zást előkészítse. Ebből az alkalomból 
közöljük az alábbi érdekes reminiszcen­
ciát.

Gyermekkorom ban kedves ifjúsági re­
gényt kaptam karácsonyra. Az volt a címe, 
hogy Beppo, a lazzaroni. fiú. Ebben a könyv­
ben találkoztam először Olaszorsággal: a fes.oi 
tájak bizarr szépségével, az itáliai nap perzse­
lő. vidám tüzcvel, a tenger végtelenbe vesző 
távol-ágaival, homokos partokkal, ámeneken 
lustálkodva hevernek a boldog, dalos semmire­
kellők. a narancsligetes derűvel es a Vesuvio 
félein öles n i . ölgő kráterével. A könyvecske 
naiv meséjét regen elfelejtettem mar, de tájai­
nak könnyed hangulata, tág végtelensége meg­
maradt bennem.

— Édesapám, vigyen cl engem Otaszor 
szagba, — könyörögtem egy ő-zi napon, mi­
kor már harmadik napja -zakadt az eső.

— Nem lehet, kisfiam.
— Miért nem lehet?
— Mert oda csak gazdag emberek mellei­

nek el.
— És mi? ... .
— M, s*( gén - ■ rek vágyul í > iá n.
Később, mikul már -kólába jár*am t.

ÍV.drajto* ■ v’i tun úgy iek n‘ "..ü a te: gu- 1

Kék foltjaiba belenyúló, csizmaformaju föld- 
darabra, mint a paradicsomkert szimbólumá­
ra. Kapujában kardos, haragos angyal áll es 
nem engedi be a szegény embereket.

Terveket szőttem. — kis elemista, ho- 
pvan fogok meg-zökni otthonról, fedeles ko­
csival, nagyfülű barna csacsival és hogyan 
barangolom be Itáliát. Ha éhes leszek, eléne­
kelem a csodálkozó olaszoknak, hogy i.Eido 
mellett nem jó lakni" és kéregetek kis gyűrött, 
pepita sapkámmal.

Emlékszem, volt a házmesteréknek egy 
hatéves kislánya. Fekete kis ördög, hajában 
piros száláé. Kedves szórakozásom volt. hogy 
„megszöktettem" Olaszországba. Az udvaron 
székeket állítottunk egymás mögé. az vo.t a 
vonat. A kerítés mellett csenevész olajfa állott.
Ott- volt a tengerpart.

Egyszer, hogy örömet szerezzen nekem. 
egy kis pélmacsemetét hurcolt az udvarra 
valamelyik erkélyről. Egy levele letört.

Szegény kislány! Este két pofont kapott 
az apjától...

Erre a napra határozottan emlékszem. 
Alkonyat volt és az ablaknál olvastam amikor 
■ j anyám. Kabátban volt. fején kalap, 
arcún fátyol Kezében valami újság.

_ Sokezren haltak meg Olaszországban
_ inond'a remegő hangon.

— Olaszok?
— Magyarók.
És elmesélte a borzalma- csata), hogyan 

•••usziuiiak bele s magyar katona: t P.av 
vizébe.

Kite vendégek jöttek eözt .i
1.

..aw aram.

Magyaráztak, vitatkoztak. Elkeseredett harag­
gal szidták az olaszokat és az egész Olasz­
országot. , , , . „

En csöndesen ültem. Képzeletemben ha­
lottakat. láttam az olasz mezőkön, némán 
fekvő, véres magyar katonákat a virágzó na­
rancsfák tövén. Valami furcsán bizsergett a 
szivemben. Szégyellem, hogy én nem tudom 
úgy gyűlölni Olaszországot, mint a többiek. 
Szent’ Isten, talán csak nem vagyok — haza­
áruló? , ,. _

... Itt valami tévedés történt, gondoltam,
valami rettenetes tévedés. .,

Később, amikor megismerkedtem a torit- 
nelemmel, a rómaiak nagyszerű korával, a 
latin irodalommal, az egyháztörténet ma"^' 
romsággai lángoló lapjaival, a Colosseum ' 
rés eseményeivel, a középkorral, a reneszánsz 
káprázatos művészeiével, vágyakozásom = ‘ 
sem szunnyadó parazsa egyszerre eme.
lángba csapott, Vannai

Éjszaka olasz szavakat tanultam. oA > 
szédültem olvastam Daniét és Gobineau - 
nessaincé'-ját, Almaimban Velence man, .
terein csatangoltam s a Vatikán szoborte, 
ben. Képzeletem ezer formában rajzolta e 
Firenze pompázó kertjeit. « Signoria-tér szó 
rail. Szent Pé'er templomát. Szent 1 a. oa 
káját a Doz-ek tündérpalotáját, Napo y a 
kék egét és Pompei csodálatos romjait. - 
időszakok, amikor belesápad1 mi es oeL' 
nvodtam c-bbe az örök vágyakozásba. 

Szerem-- vonni Oa-zcr-r.vha f 
Olyan voltam, mint a ketreebe zűri '»«■ 
fö! emlékszem, égy havas *-é,i ■ -
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(Tudósításunk folytatása az 1-sö oldalról).

A Curentul kommentálja Milano ff bűim­
re .-'i nyilatkozatának ama részót, amely szerint 
a bolgár népnek nincsenek támadó szándékai, 
de nem mondhat le n jogoknál, amelyek n p- 
í tövet ségi tagságából következnek.

Eszerint — Írja a Curentul, — Musanoff 
folytatja eddigi politikáját. Ínion a Né pszövet• 
«... érhez, a revizionizmushoz, a népszövetségi 
paktum 10-ik és 19-ik pontjához, .'öt hűen az 
eszközökhöz és módszerekhez, amelyek u ba­
rátság érzésének ezt a nagy inegnyilvánitá? it,

Musanoff bucii resti látogatását szükségessé 
tették.

Végeredményben. — folytatja a Curentvl, 
— jól tudjuk, hogy Bulgária azért nem Írja 
ulá a balkáni paktumot, mert nem akarja gt- 
i antálni -eui a határok épségét, sem bizton-- i- 
gat. Bizonyos, hogy azért mégis marad hely a 
román—bolgár barátság számára, de nálunk 
Bucii resti ben barátnak azt nevezik, akire rcá- 
bi zhat ja az ember a becsületét és a vagyonát. 
11a megértjük Musanoff kijelentésének értel­
met, szűkítenünk kell a barátság szótári jelen­
tésén is — fejezi be a Curentul.

Daladier az új felölt 
a francia kormányelnökségre

Gyökeres rendszerváltozás Ígérkezik. A külpolitikában is 
őszinte tárgyalást akarnak Németországgal

(Párizs). A Stavisky-ügy miatti kormány- 
válság jobban elmélyült, mint ahogyan azt a 
botrány arányai szerint számítani lehetett vol­
na. A panamába belekevert magasállású nevek 
folytán várni lehetett már kezdet óta, hogy 
Chautemps kormánya egy pár ember kidobása 
által meg nem szabadul u bukástól, hanem 
végleg meg kell buknia. Ez meg is történt a 
szombati lemondásra kenvszerülcssel. Azon­
ban még mindig menteni akarták a látszatot s 
először megint Chautemps kapott az új kor­
mányalakításra megbízatást. A közönség fel­
indulása azonban e játékkal szemben igen 
elemi erővel kitört s mihamarabb más poli­
tikust kellett megbízná a kormányalakítással.

A közönségnek különösen az esik zokon, 
hogy a kormány a sajtószabadságot akarta el­
nyomni a Stavisky-ügy szennyesének a taka iz­
gatására.

A kormányalakítás jelenlegi uj megbízott­
ja Daladier hadügyminiszter és volt miniszter- 
elnök. 0 ugyan szintén a Herriot-párt tagja, 
azonban a jobboldalon is vannak hívei; viszont 
a szélsőbaloldallal (Blum szocialistáival) szem­
ben ő volt az, aki szakításig vitte az ellentéte­
ket. Minthogy a Stavisky-panamát a közön­
ség a baloldali kormányzat rovására írja, Da­
ladier neve még népszerű maradt éppen a 
baloldallal való küzdelmei miatt. És így Dalá- 
dier-val mintegy belső irány változóra is számí­

tanak a kormányban.
Küipoitikai vonatkozásban még mélyebb­

nek ígérkezik a Daladier révén való átalaku­
lás. Eddig is nyílt titok volt, hogy Daladier 
nem helyeselte Paul-Ronconr külpolitikáját, 
amely a némtekkel való tárgyalást nem komo­
lyan folytatta. Daladier őszinte tárgyalásokat 
akar. Erre a lengyel—német ingegyezés miatt 
is szükség van, mert e megegyezés folytán a 
francia külpolitika elvesztette a Németország 
elleni lengyel fenyegetést. Számítani kell tehát 
rá. hogy Daladier nem fogja külügyminiszter­
nek Paul-Boncourt megtartani, vagy nagyon 
erős kikötéseket alkalmaz vele szemben. Kü­
lönben Paul-Boncournak is megvan a Stavisky- 
ügy ben a maga szépséghibája; ő is ügyvédje 
volt a nagy csalónak.

Párizsból jelentik: Lebrun elnök hétfőn 
egész délután tanácskozott Daladier-'/al a kor­
mányválság megoldásáról. Amikor Daladier az 
esti órákban távozott az elnöki palotából, az öt 
körülvevő újságíróknak ennyit mondott:

— Azt hiszem, kedd délig meg lehet a 
kormányt alakítani.

Meztelen ember tüntetése.
Hétfőn a francia adófizetők heves tünte­

tést rendeztek a pénzügyi botrányok miatt az 
egész országban. Több helyütt a rendőrséggel 
is szembeszálltak.

Párizsban egészen különös és példátlan

BAYER

Vegyen be idejekorán

HEimiOl
TABLETTÁT v

mely a vizelet! szer­
vek teljes tisztulását 

eredményezi. 
Kérdezze meg az orvosát!

500 LITER VÉR

tolyik naponta tisztulás 

végeit a vesén keresztül 

Minden megbetegedését 
annak a fontos szervnek 

idejében kell gyógyítani, 

hogy komolyabb következ­

ni é n y e 11 elháríthassuk.

tűn tel és játszódott le. Az operaház melleit levő 
egyik bérpalotából egy teljesen meztelen férfi 
szaladt ki az utcára s közben kiabált:

— Én vagyok a francia adófizető, akiről 
a kincstár az utolsó inget is lehúzta.

szürkületé'ben órákig álldogáltam egy utazási 
iroda kivilágított ajtaja előtt. Nagy színes 
plakátokon gondolák ringtak Velence olajzöld 
vizén, pálmák hátterében füstölgőit a Vezúv, 
az örök város pazar panorámáját mutatta a 
Szent Péter templom gigászi kupolája. Ott áll­
tam a hóban, félig meggéinbéredve. Fülembe 
csendült apám hangja, amint szomorúan 
mondta a hajdani kisfiúnak:

— Oda csak gazdag emberek mehetnek el.
Tehetetlen dühömben és vad bánatomban 

a sirás fojtogatott.
Néha. mikor fölébredtem csöndes éjszaká­

kon es nyitott szemmel bámultam a sűrű sö- 
tétbe, átnyilallott rajtam a gondolat:

— Múlik az elet...
és beszélgetni kezdtem magammal:
— Látod, minden elmúlt nappal része fut 

f életednek. Peregnek a napok egymásután. 
Mennyi elpergett már. És te. telve nagy, szép 
' L'VV:\oz.i--al. a madarak költözési ösztönével. 
R vándorok dalos lendületével: itt élsz, itt 

■ ' : ahol megszülettél. Ide vagy kötve, itt 
k1 -7. fel. itt fekszel le nap-nap mellett. Még 
ne,n collal sehol. Nem láttál semmit. A szép- 
i";-' CSil:; ábránd maradi számodra, megvaió- 

hatat 1 n örök terv, gyermekes álom.
Múlik az élet...

. fájjon meghalsz anélkül, hogy álltái 
'o.na a föld közepén? hátúid volna a legna­
gyobbat. amit látni érd mcs? Milyen közel 
' " m'hden és mégis milyen elérhetetlen . .

Ila.iod üt a-- óra Megint keve-,ibb ncy órávai «a ", . 'f *...... V sz-.-j , g. szents: z. művész-:.
ház i! \ ryak 1 bja! Ó örök 

'a-u.-. R-.rifl! \ nee. Firenze. Nápoly, Itáliai •
Múlik az elet...

A függöny mögött szürkén, álmosan de­
rengett a hajnal.

...És mégis elmentem Itáliába.
1933 májusában mentem el az Erdélyi 

Lapok társasutazásával. Atrobogtom a Piave 
hidján. Láttam Velence márványait hallgat­
tam a lagúnák csobogását és ültem lengő-ringó 
gondolán. Álltam a helyen, ahol Savonarola! 
kivégezték, térdeltem a dómban, ahol Dante 
térdelt egykoron, bolyongtam a U f fiai képi ér­
méiben. Felmentem a Szent Péter templom ku­
polájába és néztem az, örök varost. Éjszaka, 
holdfénynél kóboroltam a Colosseum kövei 
közt. .Tártam lobogó gyertyával a katakombák 
sötét útvesztőiben. Voltam a Vatikán csodái 
közt. szembenáHolíam Krisztus földi helytartó­
jával. Találkoztam a tengerrel, a Vezuvval és 
Pompei beszédes romjaival. Végigmentem 
Pádua ódon házai közt és álldogáltam antik 
terein ...

11a eszembe jut most már éjszakánként:
— Múlik az idő!... — csöndesen felelem:
— Hadd múljék! Jut is, marad is.
És nyugodtan tervezem majdani újabb 

utazásaimat a szépséges Olaszországba. Tu­
dom. hogy ez. a vágy örökre kitart már mellet­
tem, de nem vadul c< nem kínzó keserűn, 
mint azelőtt, hanem éri -en. szelíden és bizton­
ságosan. Tudom, hogy Pilla vár. Itália nem 
hagy el soha.

Apámnak még sem voll igaza akkor ré­
gen A mz hogy csakis akkor, régen voll igtiza 
Ma már nem kiL ga- hízóknak lennünk 
ahhoz, hogy p;mi■ 1, —;ink Itáliába, csak csat­
lakoznunk kelj az Lrdéyi Lopni k rindu 
csoportjához. Dsida Jenő.

Pártohfölöiti kormány 
alakul Franciaországhan

Daladier tervei nehézségekbe ütköznek

Párizsból jelentik: Daladier dezignált mi­
niszterének kormányalakítása elé újabb aka­
dályok gördültek, mert a bal közép és a 
Flandin-csoport csak pártokfelett álló kor­
mányt hajlandó támogatni, a szélsőjobboldali 
Marin-csoport pedig köztársasági cs nemzeti 
egység-kormányt kivan.

É nehézségek miatt Dainriier tárgyalásait 
keddre halasztotta noha hétfőn még úgy hitte, 
hogy esfi-re sikerül a kormányt megalakítani. 
Daladier köztársaságvédcimi kormányt a kur 
alakítani és nem pártokra, hanem egyes ál la ni- 
férfiak személyére akar támaszkodni. A szo­
cialistáktól a Marin csoportig egyesíteni akarja 
a személyiségeket a kormányban. Hétfőn este 
tárgyalást folytatott Frossardt-al, aki azonban 
kijelentette, hogy mint szociáldemokrata párt­
tagnak nincs jógii a kormányba belépni. A ra­
dikal i- párt és a Hcrriot személye körül cso­
portosultak szívesen támogatják Daladier cél­
kitűzéseit. de sem Chautemps. sem Herriot 
nem hajlandó tárcát vállalni.

A mexikói földrengés pusztításai. Mexikóból 
jelentik: \ Mexikó középső és déli re-zen végig­
vonuló földrengés óriási pusztításokat végzett. 
Külön '-én szenvedett a katasztrófába elemektől 
Xcapulco városa, lynek egyetlen háza sem 
maradi ép n. \ halottak és sebesültek száma 
ven now X 'ak- --n.r páni félelemben el, éjsza­

kait a szabadban tölti.
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meghívó
Az Oradeal Központi Katollkvs Legény- 

envlet * kebelében működő Liszt Ferenc enek- 
és'ze .akar folyó évi február hó 3-an, este 9 órai 
kezdettel nagyszabású

HANGVERSENNYEL EGYBEKÖTÖTT

FARSANGI BÁLT
rendez a Katolikus Körben a következő mű 
sorral:
1. Prolrte Kimondja: dr Tiartos Gyula ügyvtd. 
o Kiiiler Béla: Ünnepi nyitány. Jutsz a u íj tagú 

Liszt Ferenc zenekar.
3 a1 Xndrássi Kde: Ielitre.

1) dr Bemeny n.-zsö s/.erenőd. „
n dlv Szabó Géza: Népdal egyveleg Lnckli 

a 70 tanú Liszt l'erenc vegyeskar. 
d, Wagner: Bevonulási induló ^ a Tanunauset 

cimü operából. (Ének- es zenekar.)
5. \\ éber: Cigúnykar n Preciosa cinül operából. 

(Enek- és zenekar).
fi StoH Béla és Vojnar Kálmán tréfái. _
7 strauss: Kék Duna keringő. Dr Kruger Jenő 

fordítása, dinek es zenekar).
Vezényel: Andrássl Ede zenetanár, 

országos karnagy.
Műsor után tánc reggelig.
Beléptl-dij: 40, 30 és 20 lei.

F I Is M P A L A C E
Ma bZt> dáu ult i ál a

Hoffmann kisasszony meséi
(Szőke basáa)

erepbéu < NétV • ” c* 'drl"kt
Jön Alexandra ntv*yherce^no.

Jen'zi Már a, Sz ke Szakáll. Johannes Riemann

Zott. X íiiii'i>r k
Go.I.m 111 villa stall
szeiu es na.gyon
Barcs ay Au nicsrő
rá>kiiit.it a 't-k a tar
vegi-i fe szült fig;

Fényesen sikerült az erzsébetvárosi katolikus 
hívek teadélutánja. Vasárnap délután tartotta 
meg az erzsébetvárosi kápolna liifőserege joté- 
konycéln teadélutánját. Ezúttal is zsúfolásig 
megtöltöttek a Központi Katolikus Legényegylet 
klubhelyiségeit s aki ott megjelent, nem bánta 
meg, hogy eljött. A szerctetvcndégség megrende 
zése’ körül sokat fáradoztak Müggenburg Árpád 
es neje, Bokor László és neje, Geier Mária. Sáhy 
József né, Bika Oszkárné, Szikora Irma, Lévay 
Jozsefne, Kudar Jánosné, Szeder Jánosné, Szila 
gviné Széder Gabi, Darvas Kálniánné, öz\. Mi 
kuláné, Spcibenvein Istvánná, Lévay Józsefné; 
ozv. Schutz Istvánná, Vojnár Kálmán, Lakatos 
Sándor, Csathó Ilike, Surányi Mimiske, Borsi 
Mária, Hácz János es az erzsébetvárosi kátóliku 
zenekar Bornemissza Zoltán vezetésével. Úgy a 
rendezőknek, mint a jótékonycélt támogató kö 
zonségnek ezúton mond köszönetét a Szent Er­
zsébet kápolna lelkésze.

Az 1931. évi bérkülönbözetek rendezése. Ez 
utón értesítjük azokat a háztulajdonos társain­
kat, akiknek az 1931—1932. évre járó bérkülönbö- 
zeteit mindezideig ki nem egyenlítették, hogy 
ezek fejében a királyi kincstár adóbonokat szol­
gáltat ki. Az eziránt! kérvényeket 11 lei bélyeg­
gel 1 lei repülőbélyeggel és 2 leies tüzkárosultak 
bélyegével kell felszerelni. További díjmentes fel­
világosításokat nyújt a háztulajdonosok szövet­
ségének titkári hivatala.

Kinek adják a színházi mozit? A város ár 
lejtő bizottsága Popa Mihály pénzügyi osztály 
főnök elnöklete alatt hétfőn délelőtt döntött a 
színházi mozi régóta húzódó ügyében. A színhá­
zi mozi bérletére három ajánlat érkezett: Pár­
iáéi Lajos 240 ezer lei évi bért ajánl, kifizeti a 
mozigépek hátralékos részleteit és százezer leit 
fizet dr Janovits Jenőnek a várossal szemben 
fennálló tartozásába. A másik két pályázó: lnne 
Sándor és Lő winger szintén ezeket a feltételeket 
ajánljak, azzal a különbséggel, hogy Lőwingcr 
260 ezer lei évi bért ajánl a moziért s így az ő 
ajánlata tűnik a legelőnyösebbnek. Tekintve 
azonban, hogy az irániatokban kivétel nélkül 
formai hibák vannak, a bizottság a pályázatok 
megsemmisítését ajánlja elsősorban a tanács­
nak, de abban az esetben, ha a városi tanács — 
amely a hét végén dönt az ügyben — ezt nem 
fogadná el, úgy mint legelőnyösebb pályázatot 
a LŐwingv -féle pályázatot ajánlja. Minden 
egyébtől függetlenül, mielőtt a város állandó vá 
lasztmanya a színházi mozi ügyében dönteni fog, 
meg kell fontolnia hogy: a színházi mozit annak­
idején a mindenkori színigazgató támogatására 
r.,,Eh-zték he és meg kell fontolnia, hogy talál-e 
kellő anyagi és erkölcsi garanciát a pályázó 
szónv ’>'eben

Az Erkel Református Zenekor február 4 én 
vasárnap este 7 órai kezdettel rendezi meg a 
református leánygimnázium dísztermében iStr 
Prefecture!) előadó estjét. A műsort később köz 
tik \ zenebarátokat szívesen látja és ezuton 
untelet:elhívja meg az Erkel Református Ze­
nekor.

A miniszter 600 ezer lei helyett csak 201 ezer 
leit utalt ki a városnak. A varos meg az ó-.z fo­
lyamán, amikor a király nógatásra készülték,
600 ezur icies közmunkát végeztetett. A közmun­
kákat .t minisztérium annakidején azzal hegy ül 
iuvá, hogy a város költségéit megtéríti. Most ér­
tesítette a niinisiztcrium a várost, hogy az e - 
w űzött közműnkákva csak "201 ezer tu 
utalni- A város, amely különösen az utóbbi idő­
ben sulvos pénzügyi helyzetbe került, memoran­
dumban kéri a minisztériumot, hogy utalja at 
a teljes összeget. Délután a városnál egyébként 
megtartják a rendes havi pénztárvizsgálatot s 
a- állandó választmány zárt ajtók mögött félhi­
vatalos tanácskozást folytat a városi kölcsönre, 
a kölcsön felhasználására = a súlyos pénzügyi 
helyzetben a legközelebbi teendőkre vonatkozóan.

Bazilli Mihály előadása a helyes világításiul.
Vasarnap délután tartotta meg Bazilli Mihály, a
villamosmű igazgatója folytatólagos előadását 

a Kereskedelmi Csarnokban a helyes kirakatvila- 
gitásról. A termet az előkelő kereskedők es ipa­
rosok zsúfolásig megtöltötték. Elénk és feszit i 
figyelemmel kisért magas nívójú előadást az elő­
adó érdekes modellekkel és diagramakka 
szemléltette. Részletesen ismertette és bemutat­
ta a különböző armatúrákat. Bebizonyította, 
hogv az armatúra nélküli izzólámpák a feny- 
mérésnél 120 luxot, sőt az opálégők csak JU 
luxot mutatnak, ellenben az esüstozott armaui- 
ra alatt ugyanazok az. izzólámpák .000-3000 
luxot is adnak (1 lux = egy gyertyafény 1 
méter távolságon). Selyemmel bevont lampaci- 
nvők, ha azok helyesen vannak készítve es szí­
nük megfelelően választva, úgy a fényt sokszo­
rosan tudjak emelni. Szemléltette, hogy <•=>'-3 
színek a fényt emelik, mások a fényt elnyer. 
Bemutatta a modern lámpaernyőket (armatúra- 
kan, amelyek a világítási technika legújabb vív­
mányai. Egyik a fényt mélyen sugározza, a má­
sik asimetrikus ez mélyen és ferdén szórja a 
fényt, van olyan is, amely ferdén és szelesen vi­
lágit Tervbevette a villamosmű igazgatója, hogy 
a fényhatás emeléséről, a fényfokozásról szóló 
előadásait a város polgárainak minden rétegei e 
kiterjeszti. Ismertetni fogja hogyan lehet a kis­
polgári lakásokat, műhelyeket, irodákat, iskoia- 
kat" helyesen és olcsón világítani? A megkapó 
előadásért, a mély tudással bíró, nagy készültsé­
gi! előadónak a közönség zajos tapssal fejezte ki 
köszönetét. (D. I.)

Gróf Stubenberg Józsefné táncmulatsága 
Secuoniben. Gróf Stubcuberg Józsefné S-'cnenv 
ben vasárnap táncmulatságot rendezett a fürdő 
vendéglőben, amelyen vészt,vett az egész intelli­
gencia és a község minden társadalmi rétege. 
A mulatságon a grófnő megjelent egész csalad­
jával és a nála vendégségben levő ausztriai gró­
fokkal. A mulatság megrendezésében resztvet­
tek az ottani úri társadalom és polgárság asszo­
nyai is. Reggelig maradt együtt n társaság a leg­
jobb hangulatban.

A* Olaszi Református Nö- és Férfiszövetség
mi-ip kitűnően sikerült teadélutánt rend«- 

rnü'or kiemelkedő pontja volt \ a iga 
iMnnár-lelkész előadása. A nagy. 
yon népszerű előadó ez alkalommal 

tartott előadást komoly for- 
iii. Az érdekes előadást min il­
lemmel hallgatta a közönség 

és a végen Varga Gedeont sokáig ünnepelte. Fe­
kete Erzsébet xylophon szólója és Szikszay Sátt- 
.lor szavalata méltán megérdemelte a zajos ová­
ciót. X szimfonikus hölgyzenekar megnyitója és 
befejező száma méltó kiegészítése volt a nívós 
műsornak, amely után teát és sütemények -t 
szolgáltak fel és a késő estig maradt együtt * 
legjobb hangulatban a szépszámú társaság.

Ismeretlen hulla Venetian. Kedden reggel a 
venetiai Sincai-utcán egy idősebb férfi hulláját 
találták meg. Személyazonosságát még nem 1». 
hetett megállapítani. A hirtelen halált valószí­
nűleg szivszélhüdés okozta. A hullát a hullaház­
ba szállították.

A belügyminiszter érdeklődött a Kövér 
Gusztáv ügye iránt. A belügyminiszter érdek- 
lödött Oradea városától, hogy az itteni Ítélőtáb­
la milyen döntést hozott dr Kövér Gusztáv áh 
lant polgársági ügyében. Az ítélőtábla tudvalevő- 
]ptr ismét elhalasztotta március hónapra a dön­
tést s a város jogügyi osztálya most erre vonat­
kozóan hivatalos értesítést kért az Ítélőtáblától, 
amit haladéktalanul megküldenek a belügymi­
nisztériumnak.

A Kereskedelmi Csarnok felhívása a mérték, 
hitelesítések ügyében. A Kereskedelmi Csarnok 
a mértékhitelesítő hivatal hozzáintézett átiratára 
felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy akik ezen 
hivataltól idézést kaptak mértékeik hitelesítésé­
re, de ezen kötelezettségüknek mindeddig eleget 
nem tettek, hogy a mértékek hitelesítésének 
utolsó határidejét február 5. és 10. napja között 
állapítottak meg. Ugyanezen napokon tartoznak 
mértékeik hitelesítése végett jelentkezni nevezett 
hivatalnál azon kereskedők is, akik üzleteiket 
újonnan nyitották meg. Azok, akik ezen idő alatt 
mértékeiket nem hitelesítették, kihágást követ­
nek el és mértékeiket elkobozzák tőlük. A többi 
kereskedő, mint eddig is minden évben, meg 
fogják kapni a mértékhitelesitésre szóló szoká, 
sós idézést.

A pénzügyigazgatóság hirdetménye. A pénz-, 
ügy igazgatóságok a sajtó utján közük a pénz­
ügyminisztérium alábbi rendeletét: Tudomásá­
ra hozzuk a pénzügy igazgatóságoknak, hogy ja­
nuár 22-től mindazon kérvényt el kell fogadni 
és haladéktalanul regisztrálni kell, amelyik az 
1932. év előtti adósságok rendezésére szolgáló 
adóhonokra vonatkozik kivéve a búzacxpoit pié 
miumokat, a rakvizíciós bonokat s a háborús 
kártalanítást, amelyeknek elszámolását szinten 
idijében közölni fogjuk. Minden esetben az 
amortizációs pénztár nyomtatványát kell kér- 
vény-formaként használni. A pénzügyigazgató, 
ságok a beadott kérvényeket jegyzékbe foglalva, 
haladéktalanul és folyamatosan továbbítani kö­
telesek, nem várva be a hónapok végét. Az U3-. 
évig 1 erjedő nyugdíj hátralékoknak rendezeti 
hirdetmények és kommünikék utján kell a n\ út­
díjasok és nyugdíjintézmények tudomására 
hozni s az ügy zavartalan és pontos meneten t a 
pénzügyigazgatókat tesszük személyesen felelős­
sé. Az amortizációs pénztár igazgatósága
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A színházi iroda közleményei.
— Csütörtökön délután 4 órakor Bús-Fekete 

László nagysikerű vigjátóka a Pénz nem mm 
den van a színház műsorán 10 és 17 leies e. 
á ra lx l\ a 1

— Pénteken mutatják be a Zsindelyezik a 
kaszárnya tetejét, ezt a nagysikerű újdonság ■ 
amely a szezon legnagyobb operett szen/i ^ 
A Zsindelyezik a kaszárnya tetejét pén,^,‘nl 
szombaton, vasárnap és hétfőn játszák, nun 
kor rendes helyárakkal.

— Szombaton délután 4 órakor Aram 
kerül színre, mérsékelt helyárakkal. .

— Vasárnapi előadások. Vasarnap dé ^ 11 
órakor matinén 10 és 17 leies helyárakka! a ^ ^ 
mosa. délután 3 órakor mérsékelt heiyaia.-w ^ 
Nyitott ablak, vasárnap délután 6 órakor ^ 
mint szerelem, rendes hciyárakkal és este 
kor Zsinde’.yezik a kaszárnya tetejét operett 
a színház műsorán.



Ill Hi 53 at Sterfa, 1684 január 81 Erdélyi Lapok 5
Lezuhant az első Olasz- | 

ország—Délamerika közötti 
póstarepülőgép

__ A pilóták még életben vannak —
Rámából jelentik: Szombaton elindult Ró- 

riíü^ol az első Róma—Buemos-Airea közötti 
p irepülőgép, amelyet Ixrmbardi és Mögötti 
p :,,t;ik vezettek. A gép sikeresen átrepülte as 
,v int, de a délamerikai kontinens felett 
r, ;1,: Liánul eltűnt. A kutatására küldött re- 
p ,/epek egyikéről sikerült fel fedem i Lom- 
j, : ; k gépének roncsait, az út végcéljától nem 
n.esszé: a brazíliai Natal közelében. A repülő- 
p p lezuhant egy úttal an vadon kellősközepén 
c- darabokra tört. A két pilóta egyelőre még 
életben van. A kutató amerikai repülőgép 
p ■ ttnja értesítést küldött le a magasból, hogy 
azonnal expedíciót indítanak megmentésükre.

A parlament első ülését 
Dúca emlékének szentelik
- a belügyminiszter a rend fenntartásáról —

Bucuresti. Saját tud. A február elsején 
ünnepélyes keretek között megnyíló parla­
ment első rendes ülését Dúca emlékének fogja 
szentelni. A kormány nevében Talarescu be­
szél, a liberális párt nevében Dinu Bratianu 
és minden párt vezére méltatni fogja a tra­
gikus végű politikust.

Bucuresti. Saját tud. lamandi belügyi ál- 
miniszter Iasiban nagy beszédet mondott teg­
nap. Ismételte Talarescu ismert kijelentését, 
amely szerint a kormány semmi fenyegetéstől 
nem riadva vissza, rendet fog teremteni az 
országban, mert lehetetlenség, hogy egy kis 
terrorcsapat ráerőszakolja akaratát az ország 
népére.

Békevacsora 
Mama és Vajda között

Bucuresti. Saját tud. Michalache nagy 
buzgalommal folytatja akcióját Maniu és Vai­
ds kibékítésére.

Tegnap vacsorára hívta mindkettőjüket s 
a két állam férfiú meg is jelent. Ott volt Mad- 
gearu is és mindenki jelentős politikai fordu­
lat bekövetkezését várta ettől a vacsorától, il­
letve a nagy ellenfelek találkozásától. Vacsora 
után azonban kijelentették az éjfélig türelmet­
lenül várakozó újságíróknak, hogy az egész 
idő alatt nem volt szó politikáról. Ez azonban 
nem látszik valószínűnek.

Tény, hogy a két erdélyi politikusban sok 
hajlandóság van a teljes kibékülésre, de hí­
veik heveskedése s az egyre megújuló ellensé­
ges megnyilatkozások miatt továbbra is fe­
szült a viszony, úgy a két vezér, mint a két 
tábor között.
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A világháború 
magyar szemmel

gyönyörű amatőr kötés 
n r a 2ő0 lei és portó

Ma ; v■* r Szem'e Társasáq kiadása

Ivil'h.iM: az EF.DÍLYI LAPCK 
UóNYVOSZTALYANAL.
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Hét lámpa a 
montecarlól útra.

"kzyee wnmt ango!
ftutócvorAő nehév. 

Taíbot kocsijára hé! 
lámpát. -«ereit. fel.

hogy momteoarlói 
.csillagutjájt'', amely 
VXéitsésáwi zajlbk le. 
a felszerelt fényszó­
rókkal hatásosabbá 

tegye. Képünkön 
Joyce hét lám pás ko 

esi ja előtt áll. wm-

Anglia a leszerelési 
egyezmény létrejöttét erőlteti
Megegyezés Mussolinival a genfi Népszövetség reformja felől* 

Az angol külügyminiszter hatvan interpellációra adott választ
Londonból jelentik: Az angol alsóház a 

karácsonyi szünet után hétfőn ült össze elő­
ször. Az ülést nagy érdeklődés előzte meg, 
mert híre járt, hogy a külügyi kérdésekről 
nein kevesebb, mint hatvan interpelláció várja 
Simon külügyminiszter válaszát, s hogy a 
külügyminiszter válaszolni is fog. Erre való 
tekintettel a karzatok is zsúfolásig megteltek, 
megjelent a diplomáciai kar, köztük a német 
követ is.

Simon külügyminiszter beszéde elején ki­
jelentette, hogy Anglia elérkezettnek látja az 
időt, hogy ismertesse álláspontját az európai 
kérdések tekintetében. Ami a Népszövetség 
reformját illeti, az angol kormány azon az 
állásponton van, hogy az azzal összefüggő 
bármely kérdés a leszerelés problémája mögött 
második helyen áll. Örömmel állapíthatja 
meg, hogy azoknak a tárgyalásoknak eredmé­
nyeként, amelyeket nemrég az olasz kormány­
elnökkel folytatott, — ezt a felfogást az olasz 
kormány is megerősíti és a francia kormány 
is helyesli. Mussolini egyébként világosan ér­
tésére adta. hogy a reformmal a Népszövetség 
megerősítését célozza.

A miniszterelnök aggodalma 
amiatt, hogy a légi fegyverke­
zésben Angliát túlhaladták.

A leszerelés kérdésével kapcsolatban Mac­
Donald miniszterelnök is felszólalt. Kijelen­
tette. hogy az angol kormány teljes egyenjogú­
ságot követel a légi fegyverkezés terén n többi

állammal. Olaszország, Belgium és Svájc — 
mondotta — utóbb növelték légi haderejüket 
s az angol kormány ezek között háttérbe szo­
rult. Az angol kormány nemzetközi megegye­
zés utján maximálni akarja ugyan n légi 
fegyverek számát, de ragaszkodik a telje* 
egye n jogú sághoz.

Runciman kereskedelmi miniszter is fel­
szólalt. Bejelentette, hogy az angol kormány 
figyelmeztetni fogja Franciaországot, hogy ha 
6 hónapon belül nem helyesbíti a behozatali 
hányadra vonatkozó rendelkezését, Anglia 
megtorló lépéseket tesz.

Az angolok új leszerelési javaslata
Londonból jelentik: Az angol kormány 

hétfőn eljuttatta a kormányokhoz új leszere­
lési emlékiratát, amely — állítólag — kielégíti 
a francia biztonsági követelményeket, is. Evé­
gett a Kellog-paktumot (a fegyveres támadás­
ról való kölcsönös lemondó-t) lényeges részévé 
teszi a jövőbeli leszerelési egyezménynek. így 
kívánja az angol kormány a franciákat enge­
dékenységre bírni a német fegyverkezés' 
egyenjoguság tekintetében.

A javaslat három részből áll. Az első rész 
bizonyos támadó fegyvernemek kiküszöbölé­
sére vonatkozik. A másik rész megadja Né­
metországnak a fegyverkezési egyenjogúságot, 
olyanformán hogy a próbaidőt elejti és meg­
engedi, hogy Németország beszerezze a védel­
mi fegy- : , !. A harmadik r'-z általános biz­
tonságról szól és a Kellov-pakhimon épül fel

Az osztrák-német viszály a Népszövetség előli
— Az olaszok nem láttak az ügyei alkalmasnak a beavatkozásra -

Becsből jelentik: Az alsóausztriai paraszt- 
szövetségben Dollfuss szövetségi kancellár 
nagy beszéd keretében ismertette az osztrák­
német konfliktus ügyét.

— Eddig — mondotta, — nem alkalmaz­
tam a nemzetközi alapon rendelkezésre ni! > 
eszközöket, mert az volt a nézetem, hogy kot 
német államról van -zó. De amikor rakomány- 
szómra érkeznek a robban.'anyagok, amikor 
páratlan izgatás folyik amikor Hitler ura­
lomra jutó-ónak évfordulójára döntő rohamot 
ígérnek — akkor ol kell határoznom, hogy 
mindent megteszek az or-zág ftigget 
érdekében, túdomá-ára hozva i nemet Kor­
mánynak álláspontomat. Ila ez nem hozza

meg a várt eredményt, levonom a következ­
tetéseket.

Párizsból jelentik: A félhivatalos Le 
Temps megállapítja, hogy a német birodalmi 
kormánynál az osztrák-német konfliktus 
ügyében tervezett nagyhatalmi demars teljesen 
illuzóriussá vált. inert öl iszor«zág arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy nem vesz részt 
ilyen lépésben. A lap ola-z illetékes tényezője 
hivatkozva írja. hogy Olaszország semmi ér­
teim-í nem látja a három nyugati nagyhata­
lom berlini demarsának Olasz vélemény sze­
rint annak sem volna érlelnie hogy az ügyet 

1 Népszöx ts g el vigyék Non lenne hatása e 
.epésnek, mert 
Népszövetségnek.

\

nem
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SZÍNHÁZ
Amagyar színészet és színészek 

tragédiáin Rucure$tiben
„ j « . metí Q matívar színházi vállalkozás. SzázezerHe'mtäe0;-iM°LT«m.agS,h=V,e,.e„. _ Éhezne, a ... nézze.

Bucuresti. Saját tud. ls-mét megbukott a
bucuresti magyar soinhéz. Három ov leforgása 
alatt már a harmadik kísérlet végződik k 
harccal. Hiába minden művészeti elgondol 
te üzleti számítás. Hiába a nagy Karral be­
köszöntés. épúgy, mint a ,s^1’ 
megjelente a bucuresti láthatáron. Hiába a 
dráma te az operett, a bohózat es a revu. Nem 
lehet megtörni a bucurestn magyar kozonse, 
közönyét Minden olyan kezdemonyezosnek, 
amclv" Bucuresti hatvanezer, de egyesek sze­
rint százezer, vagy még több magyarját állan­
dó szán házzal akarja megajándékozni, ment­
hetetlenül kudarc a vége.

\ most levitéeleW magyar szintarsuiat 
utolsó előad isa a múlt vasárnap volt a Roxi 
mozi emeleti helyiségében. Ide raenekn 
sainészeuik. miután a Ventura színház alag­
sorában lévé. úgynevezett „Majestic helyise­
it nem eléggé érthető körülmények kozott el 
kellett hagyniok. Állítólag azért, mert itt nem 
lehetett több operettet játszani. De az smea 
kizárva, hogy az igazgató a terem bért nem 
bírta fizetni amin nem is lehet csodálkozni,
annyi üres ház után. . ,

A Hoxi teremben azonban asuíolt nézőtér 
tapsolta végig az előadást. Vasárnap volt s 
ilyenkor van ideje szórakozásra a bucurestn 
magyar irmrostár.-ti dalomnak, amely hétköz­
napokon a késő esti órákig nem hag>JQ e 
műhelyet, úgyhogy fizikai ideje se lenne va­
lamilyen magyar kezdeményezés támogata­

ss emiatt a vasárnapi közönség miatt kár 
ee vétek 'alán, hogy a magyar színészek Bucu- 
restiben nem tudják sohasem kitölteni az 
egzisztenciális űri vasárnaptól vasárnapi? 
Rnnek nz. ünnepnapi közönségnek az. öröme, 
magvar szórakozása minden áldozatot, min­
den 'igénylefokozást megérdemelne annak a 
társadalmi osztálynak a ró-zérói, amely a 
munku napjain is rendelkezik idővel, ponzz.t
s egyéb javakkal. ,

No-, H niagysx s&iwVársulat három hoi on 
keresztül kibőjtölte a sovány hétkön apókat a 
vasárnapi eredmények reményében, s a .ársu- 
lBt maga vitézül böjtölt volna tovább is, de az 
igazgató nem bírta már a ráfizetéseket Gya- 
korlati ü/Jetem bor lovon, be kell ott latnia. 
hogy ez a vállalkozás nem jövedelmezheti ki 
soha a lie fék tűseket, annál kevésbé virágoz- 
hatik fel annyim, hogy meghozza u ráfordítod 
munka és tőke gyümölcsét...

Most tehát az a helyzet, hogy a derek fás­
ból lett színigazgató, akinek csak érdeméül 
lehet betudni, hogy Bucuresiinck három hétig 
magyar színházat nyújtott, végleg elvesztette 
a kedvét — ? talán maradék pvnzél is — s 
nem hajlandó tovább folytatni a játékot.

Mi történjék azonban a színészekkel?
Természetes dolog, hogy a színészek 

ilyenkor -zidják az igazgatót. Itt rekedtek 
Bucu restiben, pénz nélkül, ami sokkal vesze­
delmesebb. mintha valamelyik erdélyi vidéki 
\árosban mentek volna tönkre.

Fent jártunk a napokban a főhadiszállá­
sukon, a Galea Victorici egyik penziójában, 
amelynek érdé ó i nő a tulajdonosa. Itt lakik a 
magyar társulat zöme- Székely Bálint bonv:- 
ván. 1 ig Kenő táncoskomikus. Kőszegi Husi 
szubret;. Kőszegi Manyi, a mú-ik szubrett e^ 
még nehánynn. Mondhatom, dicséretes akasz­
tófahumorral viselik sorsukul, A nap legna­
gyobb részét ágyban töltik s átdumálnak 
egymáshoz a -zomszéd szobába. Persze ezt a 
h szódét csak az érti meg. aki ismeri az összes 
jivatos operettek valamennyi osíoln viccét, 
mert néha egy fél mondat kiszakilva ecy 
,lwr élcbő’ lehet nagyon szellemes megjegy

zés is, komoly állásfoglalás is, esetleg becsü­
letsértés, de annak való érlelnie rejtve marat 
a laikus elme előtt.

Például gyakran előfordul ez a ki jelente..
— A pancsovai országúton.
Amit úgy kell érteni, hogy valamelyik 

operetthőe öregapjának hízott disznócsordáj i 
halad ugyan a pancsovai országúton de attól 
a bucuresti magyar színészek „megdógo.ru.-
nek" éhen. ,,

A szó szoros érteimébe-n vett ehenlm. is 
veszélye legalább a penzió lakóit nem fenye­
geti. Messzemenő hitelt- élveznek, amit. igaz. 
egyre több aggodalommal nyújt a tulajdonos­
od. Hallottam éppen, amint a bonviván meg­
győző dumája ellenére is így csattant ki türel­
metlensége, bosszúsága:

— Már annyit ráfizettem ebben a penzió­
ban a hiszékenységem miatt, hogy házat ve­
hetnék rajta a Calca Victorieim Már latom, 
hogy ennek is ráfizetés lesz a vége.

Ez nem is valószínűtlen. Egyik hölgy így 
számolt be vagyoni állapotáról:

- Huszonegy leiem van. Pont három le­
velet irhatok és vége. _ .

A levélírásnak pedig nagy jelentősege 
van ilyenkor. S. 0. S. jelek mennek minden­
felé jóismerősökhöz, jóbarátokhoz, regi igaz­
gatókhoz, akiknél követeléseik maradtak sőt 
az egyik diva elvált férjéhez is menesztett 
vészkiáltást:

— Küldj pénzt azonnal, mert nagy bajban

Még
néhány

példány
kaphat«

a következő

naptárakból:

r

ERDÉLYI SZENT CSALÁD NAPTAR
Sima papíron, icon szép képek­
kel művészi borítólappal, h leg­
változatosabb tartalommal, 160 
oldal ...............................................Ara. 20 lei

- MESEMONDÓ NAPTAR.
Népies, érdekfeszitö tartalom, 
teljes vásárjeavzék. piros fekete 
naptárrész. 112 oldal Ara 15 let
FÖLDMŰVELŐK NAPTARA.
Népies, érdekfeszitó tartalom, 
teljes vásárjegvzek. piros fekete 
naptárrész, 112 oldal ... Ara 

■ KERESZTÉNY ÉLET KÉPES NAGY 
NAPTÁR
Népié*, erdek feszi tó tartalom, 
teljes vásárjegvzek. piros fekete 
naptárrész. 112 oldal 
PÁZMÁNY PÉTER NAGY KÉPES 
Népies. er 1ekfe*'7itó tartalom 
teljes vásárjegyzék, niros fekete 
naptárrész. 11? oldat >\ra 15 b
MARIAPÓGS1 KÉPES NAGY NAPTAR 
Népies érdek feszítő tartalom, 
teljes vásárjegyzék, piros fekete 
naptárrész. 112 oldal..................Ara 15 lei

Mae a nos megrendelőknek, legalább ?0 pe 
t.rív rendeláse esetén V'n'n engedtnénv 
”1 néldánvon felüli rendele- eseten a száll! 
tá*l kotséget a kiadó viseli Konvvkere*kedők 
nek legalább 10 példány rendelése esetén 

?5fl/n engedmény.
ÉRDÉI, TT I. APÓK NAPTARDS7TAt,Ye

Ara 15 V> jj
JS NAPT.AR I

evf íz. — Szerda, 1934. január 31

vasvunkl , , . , , ,Közben okoskodnak, hogyan lehetne i
színházat konzorciális alapon folytatni és leg- 
alább heti három előadással kísérletet tenni.
De igen nagy akadály. hog\ farsang van s 
ilyenkor az ös-zes használható termeket bálok­
nak foglalják le. Minden nap ujubb kombiná 
ció merül fel, s vannak órák. amikor a szin- 
házalapítás ragyogó vállalkozásnak tűnik fel, 
annyi az ajánlattevő. Legkomolyabban veszik 
a színészek ezek között egy bucuresti román 
újságíró ajánlatát, aki román—magyar ope­
rett-társulatot akar szerevezni és egy cipő­
gyáros tervét, aki a régi igazgatóval rokoni 
kapcsolatban van és aki százezer lei befekte­
téssel fel akarja éleszteni a bucu resti! magyar 
színházat olyanformán, hogy hétköznapokon 
10 leies helyárakkal népelőadásokat tartva, kí­
sérelné meg a vasár- és ünnepnapok kibőjtő- 
lését. ^ ______ (i- b.)

Operett-esíék ílradeán
Szombaton és vasurnap este úgynevezett 

nagy operettet játszott Parlagi Lajos szintár­
sulat a. Szombaton este Amikor a kislányból 
nagy leány lesz, vasárnap este pedig az Érik 
a búzakaldsz című operetteket mutatták be, 
Karácsonyi Ili felléptével, aki nagyszerű tehet­
ségében csillogtatta ének- és játéktudását, 
szemkápráztatóin elegáns volt és friss, eleven 
tempót, ritmust vitt játékával a színpadra 
Őszinte és nagy sikere volt. Első este Erény 
Böske játszotta a szubret szerepet, annyi mű 
vészi finomsággal és kedvességgel, hogy va 
lósággal magával ragadta a közönséget. Má 
sodik este a nagyon fiatal és nagyon tehetsé 
ges Stefanidesz Ili volt a szubret; tempera 
menhmios játéka, elegáns megjelenése, nagy­
szerű tánctudása pompásan hatott. Meglepetés 
volt a bonvivánná avanzsált Di.trói P. Béla, 
akinek kellemes énekhangjával, jó megjelené­
sével volt sikere. A fiatal színész, ha játékban 
fejlődik és csiszolódik, nagy nyeresége lesz » 
bonvivánokban szűkölködő színpadoknak.

Az együttesben, mint mindig, most is na­
gyon jó volt a mindig kifogástalan Tóth Elek, 
— aki ezalkalommal énekesszerepet játszott 
— Benes Ilona, Tompa Béla. Tompa Sándor, 
a mindig remekül maszkírozott Rajnai Sándor. 
Balázs Samu, Sloll Béla, Czoppán Flóri, Ffí 
kele Kató és a többiek.

Az operetteket Hetényi Elemér rendezU 
gondosan. A zenét Stefanidesz József dirigál­
ta hatásosan, mindenre kiterjedő figyelemmel

Heti műsort
ORADEA:

Szerdán este fél 9 órakor: Több mint szer* 
lem. Rendes helyárakkal.

Csütörtökön délután 4 órakor 10 és 17 leief 
helyáxakkal: Pénz nem minden.

Csütörtökön este fél 9 órakor: Több min1 
szerelem. Rendes hely árakkal.

Pénteken este fel 9 órakor premier: Zsinde- 
lyezik a kaszárnya tetejét A legjobb, legszenzá 
ciósabb és legnagyobb sikerű operett. Rend» 
helyárakkal.

Szombaton délután 4 órakor: Aranyit)®. 
Szombat este 9 órakor: Zsindelyczlk a ka 

szárnya teleiét. Rendes betyárokkal.
Vasárnap délelőtt 11 órakor -c'mién 10 

17 teles helyárakkal: Timosa. \ darab eredet-
zené j ével. .

Vasárnap délután 3 órakor: A nyitott abia*.
Mérsékelt hely árakkal.
ARAD

Szerda este tél 9 órakor: Tessék beszállni. 
Csütörtök: Kék lámpás.
Péntek este fél 9 órakor: Kadettszerelem. 
Szombat este 9 órakor Szenrlrei Mihály 

igazgató színészi működésének félévszáza 
jubileuma és búcsúja a színpadtól: Hattyú. 
TMISOARA:

Szerda: Zsindelyczlk a kaszárnya RúejéV
Csütörtök délután: Bolondéra, 

csők és más semmi.
Péntek: Fcketeszáru cseresznye.

SATU-MARÉ:
Szerdán: Aranyif|u.
Csütörtökön Aranyifju.

pdp: Ed!
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Meghalt Holéczy Gyula. Az erdélyi rész. a 
mérnöki karának egyik nagytekintélyű és köz- 
tiszteletben álló tagja 11 V.rczy Gyula ny. uiú 
szaki tanácsos a Honián Koronarem! tuinjdono 
sa, a salu-ruaremegyei államépiteszoti hivatal­
nak évtizedeken át vezetője, tö éves korában 
Satu Maron meghalt. A zseniális mérnök névé 
hez maradandó alkotások fűződnek. Egyik zse­
niális alkotoása a Gutin hegycsúcson at épített 
szerpentin. Ugyancsak 6 tervezte az Avason át­
haladó tra verzálja utat. Holéczy az impé- 
riumváltozás után is megtartotta hivatalát és 
csak négy év előtt ment nyugdíjba. Halálát az 
égé- magyar társadalom, özvegye és négy kis 
gyermeke gyászolja. Kedden délután temettek el 
a luteránus egyház szertartása szerint.

Időjárás. A budapesti Meteorológiai Intézet 
jelentése szerint északkeleti szél, délen és kele­
ten hó várható, a hőmérséklet lényeges válto­
zása nélkül.

Megindult az olvadás az ókirályságban. Bu-
cure?ti. Saját tud. A fagy az egész országban 
enyhült. Bucurestiben erősen olvad. Predeálon 
tavasz van, 10 fok meleggel. Erdélyben 13 fokkal 
emelkedett a hőmérséklet.

Mária királyné Belgrádba utazott Timisoara. 
Saját tud. Mária anyakirálynő hétfőn este 
Belgrádba utazott.

Mihai nagyvajda hazaérkezett. Bucuregti. 
Saját tud. Hétfőn éjjel háromnegyed 12 órakor 
a Simplonnal a fővárosba érkezett Mihály nagy­
vajda, aki mint ismertos, hosszabb időt töltött 
édesanyjánál Firenzében. Az állomáson llasievic 
udvari marsall és több katonai előkelőség fo­
gadta, valamint összes iskolatársai, akiket külö­
nös örömmel üdvözölt. Mihály nagyvajda azután 
autóba ült és a Calea Victoriei-úti királyi palo­
tába ment, ahol jelenleg Károly király tartóz­
kodik.

C‘"-cmegyei tanügyi statisztika. Mercurea- 
Ciuc. Saját tud. Az itteni tanfeiügyelőség jelen­
tette a közoktatásügyi minisztériumnak, hogy a 
megyében sikerült a folyó iskolai évben is az 
állami tanítók számát szaporítani, i ' i "M v 1 »

> _ „ XI1 e, 2 V...... t-r
vább. A jelentés szerint az 1932. évi tanítói lét­
szám 289-et tett ki, most pedig 325-re emelke­
dett. Nemzetiség szerint a 325 tanító a következő- 
kép oszlik meg: román Ili férfi, 109 nő, magyar 
60 férfi és 42 nő. Tanügyi körökből vett értesü­
lés szerint most 200 állami tanítói állást fognak 
kreálni a vármegyében.

Zürichi zárlat. Párizs 20.28 háromnegyed, 
London 16.17, Newyork 321 háromnegyed, Brüsz- 
szel 71.82 fél, Milánó 27.10, Madrid 41.45, Amszter­
dam 207.35, Berlin 122.32 fél, Becs 72.93 (57.35), 
Prága 15.28 fél, Varsó 58.05, Belgrád 700, Bucu- 
re?ti 305. „

Agyukezelésre oktatják a balillákat.
Olaszországban a fasiszta ifjúsági szervezetek 

a legzsengébb korban is. katonás nevék's- 
részesítik az ifjúságot. Képünkön a tmiii- 

.á.k 'gyermekcsapat) ágvukezeléít tanulnak.

Lelőtte a vendéglőben üzlettársát. Timisoara.
Saját tud. A Jozseikülvárosban borzalmas gyil­
kosság történt egy vendéglőben. Ez rövid időn 
belül immár a harmadik gyilkosság ebben a vá­
rosrészben. Csonka Torna 33 éves okisudai me 
száromester hétfőn estefelé Márton Karoly ti- 
misoarai mészerossal, akinek a Scudier-tóren 
nagy üzlete van, betért az üzlettel szemközti 
Roscutal-íóle vendéglőbe, hogy egy „áldomást" 
megigyanak. Csonka ugyanis, alti aznap a vágó­
hídon számos sertést és birkát adott cl a húsipa­
rosoknak, a délután folyamán az utóbibakat fel­
keresve, inkasszálta a vételarat. Martin is vett 
sertést s amikor a nála megjelent Csonkának 
az árat kifizette, ez mindenkeppen azon volt, 
hogy legalább egy pohár bort kell meginniuk. 
Különben is a vendéglő előtt várt Csonka teher­
autója, már egész délután. Csonka üzlettársa 
Adamovics József közben kereste mindenütt a 
mészárosmert, aki őt is a Rosental-fele vendég­
lőbe rendelte. Adamovics igy, keresés közben el­
ért a Scholiér-féle vendéglőbe is, ahol Csonka 
régebbi üzlettársa Rotariu Pável iddogált. Meg­
kérdezte tőle, nem látta-e Csonkát, mert azt 
hasztalan várta a másik vendéglőben. Rotariu 
igy tudta meg, hová keil volt üzlettársának jön­
nie. Ugyanis azóta, hogy együttdolgoztak, hara­
gosa volt, mivel azt állítja, hogy Csonka őt két­
százezer leijei megkárosította volna. Rotariu fel­
kelt és elment a Rosental-féle vendéglőbe. Ott 
találta Csonka sofőrjét és Surdu Páv-* mészá­
rost. Ezek szerneláttára elővette revolverét és 
megtöltötte. Nemsokára megérkezett Csonka To­
rna Martin mészárossal. Ők a vendéglő hátsó 
termébe vonultak vissza, amire Mutiu Georghe 
sofőr értesítette gazdáját, hogy Rotariu éppen 
elébb megtöltötte revolverét. Erre azonban már 
Rotariu is megjelent, odalépett volt üzlettársá­
hoz és négyezer leit kért tőle. Csonka az asz­
talhoz invitálta s erre ketten valami régebbi 
ügyletről beszélgettek, civakodtak.

_ Ej, ezt a dolgot mi sohasem fejezzük be 
— szólt végre is Csonka Torna s hogy a dolog­
iak véget vessen, felállt s elköszönt.

— Nem vagy ember — kiáltott erre Rotariu, 
,gv fityinget sem adok az életedre!

S ugv. ültében, hirtelen előkapta revolverét 
_ amelyet annak megtöltése után kabátja zse­
lében tartott — s villámsebességgel kétszer rá- 
őtt a vele szemben állóra. Csonka lebukott. Bo- 
,ariu azonban reá már a harmadik lövést is le­
vita, amire Martin is felugrott, hátulról megra­
gadta a lövöldözőt s oldalvást fordította. RMa- 
•iu negyedik lövést is leadott, de az már Mar­
in bal combját fúrta keresztül. Csonka ókiso- 
tai mészárosmester holtan maradt a padlón. 
Egyik golyó a mellét fúrta keresztül, a másik a 
vese környékén fúrta át a testét, a harmadik 
pedig a nvakAt lőtte keresztül. A gyilkost ott a 
helyszínén fogták el. Martin a Bánáti Szanato 
fiúmba vitette magát. Az eset — lévén ez a Jó 
zsefváros egyik legforgalmasabb helyén — óriást 
néptömeget "vonzott a vendéglőhöz. Es érdekes 
amikor vagy egy óra múlva a rendőrség a gyil­
kossal egvütt a vendéglőbe visszatért, hogy a 
helyszínen rekonstruálhassa az esetet — a szo­
bában. ahol kevéssel elébb még Csonka holtteste 
hevert, jazz zene iát-zott, valami arti.-tan-> éne­
kelt s a vendégek nagyokat tapsoltak. Éppen 
táncra akartak perdülni. A termet néhány perc 
re kiürítették. Csonka özvegyet és két k’-gyer 
meket hagyott hátra. Rokonai az esetről értesd' 
ve. Ifi mar a városba éskeztek és a gvilkoM csak 
bizonyos rendőrségi óvintézkedések után lehetett 
az utcán végigvezetni: attól tartott a rendőrség, 
hogy a Csonka rokonai megltncseük.

Drogériái és kozmetikai 
szükségletét szerezze be

Pap Károlynál

MM! CENTMLA
Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 11. 

Széchenyi-épület.

Sássá lett az ipar és keres­
kedelemügyi miniszter
Bucuresti. Saját tud. A király kedden alá­

írta azt a királyi dekrétumot, amellyel Vasile 
Sassut ipar- és kereskedelemügyi miniszter­
ré nevezi ki. (A tárcát tudvalévőén eddig 
ideiglenesen Tatarescu miniszterelnök töltöt­
te be.) Az új miniszter kedden délután 3 óra­
kor leteszi az e^kiit a kirláy kezébe, fél 4 óra­
kor pedig reszt vesz a királyi paiotáoan tar­
tandó minisztertanácson, amelyen Ofelsege el­
nököl. Sassu kinevezésével a kormány most 
már véglegesen kiegészült és összetételűben a 
közeljövőben nem várható semmi változás. En­
nek ellenére mégis erősen tartja magát a hír, 
hogy a rövidnek ígérkező parlamenti ülésszak 
befejezése után 4 új tag kerül be a kormányba.

Egy kaukázusi herceg tragédiája 
a timisoarai népkonynan

Egyukrán asszony három limsei agyonlőtte
Timisoara. Saját tud. A gyárvárosi nép­

konyhán kedden dvlben ebéd alatt egy asszony 
jött be. aki egy szegényes külsejű munkanél­
külit 3 revolverlövéssel leterített. Mint kide­
rült, az áldozut Berezovszky Vladimirooics 
Pál, kaukázusi herceg, aki itt él emigrációban 
és Aradon, Lugojon, a régi királyság több 
helyén tengette életét. Mast 60 leies napibérrel 
a városi fuvartelepen dolgozott. A múlt év­
ben BraiIában megbetegedett, kórházba került. 
Hirdetést tett közzé egyik lapban, hogy ki 
segítene ruházattal és élelemmel egy elszegé­
nyedett orosz herceget. Cioban Mina, ecateri- 
noslavai illetőségű ukrán asszony megszánta a 
szerencsétlen embert és rendszeresen segítette. 
A férfi házasságot ígért hz asszonynak, majd 
Timisoarára jött és az asszonyt is hívta, jöjjön 
utána Ez meg is történt, de a férfi ekkor már 
más nővel élt együtt. Az asszony, aki minden 
pénzét a hercegre költötte, az utcára került. 
Utóbb Lambrino táblubiróhoz került szogálat­
ba. Ellopta a bíró revolverét és elment a nép­
konyhára. ahol elkövette tettét.

A herceg meghalt. A gyilkos asszonyt le­
tartóztatták. Kijelentette. hogy nem bánta meg 
tettét, mert minden nyomorúságát ennek az 
embernek köszönheti.

Negyvenmilliót költöttek pálinkára és har­
mincmilliót dohányra. Mcrcurea-Cluc. bajai tud. 
Mélységes megdöbbenéssel kell megallani a 
szeszfogyasztás ciucmegyei most közzétett sta­
tisztikája előtt. Eszerint Ciuc megyében az el­
múlt évben negyvenmillió lei értékű zsesz és 
pálinka fogyott el. Hangsúlyozzuk, hogy csak 
szesz és pálinkáról van szó, a bor es sor fogyasz­
tott mennyiségének értéke nincs benne. Ilyenfor­
mán aztán könnyű magyarázatát találni a szé­
kelyföldi, hovatovább mind jobban és jobban 
szaporodó bűnügyeknek, közéleti fertőknek. Ha 
mo-t ehhez a hatalmas számhoz hozzávesszük a 
múlt évben elfüstölt dohanymennyiség harminc­
milliót kitevő értékét, önként felmerül a kérdés, 
bogy a fölöslegesen, sót károsan kiadott hetven- 
mí 11 ió leijei miiyen nagy lépéssel lehetett volna 
elöbbrevinni a kultúrát, jótékonyságot, népjólé­
tet. Értesülésünk szerint az Illetékeseket ts meg- 
lobbentette a mai hihetetlen nyomorúság között 
pálinkára és dohányra kiadott hatalmas összeg 
es tömörülést sürgetnek abban az irányban, hogy 
vitat lehessen vetni a szeszes italok és dohány­
zás mértéktelen élvezetének.
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uzunviz előtti ösállat a törvényszék előtt.
Két newyorki szinhúzvdllaM között kártérítési per van folyamatban utánzás miatt.
A per koronatanúja egy dinoszaurusz tizenkét méter hosszú mod. 1 je, amelyet

„tanúnak" megidéztek a newyorki törvényszék udvarára.
♦ ♦ ♦ » »»♦♦♦ttttM !<.♦« ( í »»*****♦<'•< *>< téé

Akik újra meg akarják vásárolni saját föld­
jeiket. Mcrcurca-Ciuc. Saját tud. László Árpád 
és negyven társa, siculeni gazdálkodók küldött­
séggel keresték fel a Magyar Várt eiucmogyci 
szervezetét és arra kérték a pártvezetőséget, or­
szággyűlési képviselői utján tegyen lépéseket 
abban az irányban, hogy az agrárreform kapcsán 
kisajátított ingatlanaikat adják vissza, forgalmi 
áron, hajlandók vételárat fizetni. Erre a lépésre 
az a körülmény kényszeritette őket, hogy meg­
unták. minden ellenszolgáltatás nélkül elvett, de 
árendába visszahagyott földjük után a magas 
bérösszeget és adót fizetni. A kisajátítás 1923-ban 
történt és a tiz év alatt fizetett adó- és bévüsz- 
szeggel mar kétszeresen megvették saját földjü­
ket. Az a legérdekesebb a dologban, hogy a sport­
telep és tisztviselői lakás céljaira kisajátított 
ingatlanok igénylői Írásban lemondottak eredeti 
tulajdonosaik javára, azonban a földművelésügyi 
kormány, állami rezerválnak minősítette az in­
gatlanokat s nem adja vissza. A negyvenegy 
gazdálkodó most hallott róla, hogy a kormány 
rendezni kívánja ez év folyamán a kisajátítással 
kapcsolatosan felmerült sok zűrzavart, sőt mint­
egy 10 millió leijei a kisajátított birtokok meg­
váltási összegének a kifizetését is kilátásba he­
lyezte és ez indította a negyvenegy székelyt ar­
ra a szokatlan lépésre, hogy sajat földbirtokuk 
megtartásáért még súlyos anyagi áldozatot is 
hozzanak.

Azt az aradi uriasszonyt, aki szeptember 
8-án a radnai búcsún 100 darab Kis Szent Teréz 
képet vett át Kuchtn Endréimtől eladás végett 
ezúton is kéri az oradeaujvárosi római ka to 
likus plébánia hivatal, hogy címét közölni szív - 
kedjék.

Oí világrészen
kérészi”*! . .

(Legszebb útleírások és uti-élmcnyok)

Erdösl: Napsütéses Indiában
tűzve 170 lei. 

vászonkoti'sben lx"> .. 
diszkötésben 300 „

Kelemen: Tut-Ankh-Amen földjfa
kötve ls5 .,

Kalmár: Küzdelmek a fchérhelál 
országában.

(A n icy -arkutazók szenvedése: 
és győzelmei . I, II kötve . . >00 .,
Kalmár: Ismeretlen népek föVljín

fűzve 170 ., 
kötve 200 ..

Böle: Spnnyollöldön V ü\ . . 2i"> ,
és 10 lei portó.

K iphato
az ERDDF.LYI LXPOK könyv-osztályénál

Senjuio Hrynsi, Japán új hadügy­
minisztere.

Araki japán had '' rvminiszter hirtelen lemon 
d ás a után Ilaya.-i tábornok követte őt a mi 
niszteri sz-.kben. aki n iegetszántabb orosz 

ci'.cne- irányzatot képviseli.
4-x>>• < i- e & »-5 <-- -> <!K • -í> o * »-e c o e ♦ »

Iletvcn szülőre 143 ezer lei iskolai birság
M reá Ciuc. Saját tud. Alfalu az a köz- 
s »3 ( iuc megyében, ahonnan a legtöbb i-kolapa- 
na.-zt jc ntik Lupáin MM$e állatni iskolai igaz- 
vuto az on iolgozik. hogy a községben az évszá- 
.- ; - ; kezeli oktat i-t megszüntesse. I gutóbb 
m-velemzésel akarta arra kényszeríteni a szé­
kely gyermek kot, hogy az állatni iskolába 
men jenek at es amiért rendeletét nem teljesítet­
ték, igaz .'.lilán mulasztás címén mint egy hetven 
szülőre 1 tS ezer lei bírságot vetett ki, pedig a 
gyom, kok -z.orgaltnasan látogatják u felekezeti 
i-koV'l. t -Iliit iskolamulasztást nem követnek el. 
I>r l’i Gábor írszággx üi isi képvi-űő közben 
irt d" Otetea Vu'-r várne p'.'-f ív ustr.'.

k végr íjtását függ sze x 
matkozólag m yugtat kijeién

t<t :• t.
Ki.váházaltbr.a, vanrL'nlöliheu min 

Jenit ít kerje az „Etdélyi Lapok* at.

* Kezdődő érelmeszesedésnél a ter­
mészetes „Ferenc József“ kesorüvíz úgy 
az alhasi pangást, mint a renyhe emész. 
tést megsziinteti és a magas vérnyomást 
leszállítja.

Orosz, megtérése!; az Egyarlllt Államokban.
lhilUmor.'hii! i;,í uiiik: Wladimir Alex.mdrof orosz

1 ■■ pünkösdjén megtért a katolikus anya- 
ír ■ y v házba. Az orl 13,-x hitről a katolikus

dlásra megtért püspököt a Szent Szinodua 
\ meri kába küldötte misszionáriusnak. San. 
Franciscóban Tychon, a későbbi pátriárka szón- 

,o f, 1 gm gkeieti pappá. Harmincnyolc esz- 
, adós papi működése alatt tagja lett a Szent 
Sziné,’tusnak és több fontos megbízást kapott a 
cári kormányoktól. Majd a múlt év junius 4-én 
a gray moor i katolikus templomban letette az 
apostoli hitvallást. IIü vagya, hogy Rómába el- 
jus- n a Szematya elé. Vladimir Alcxundrof ál­
lítása szerint az Egyesült Államokban igen sok 
orosz visszatérése várható az anyaszentegyház- 
ba. Tizennégy görögkeleti pap már megtért. Mi­
vel pedig a katolikus egyház papi rendjüket ér­
vényesnek ismeri el, mindnyájan katolikus ál­
dozópapokká lettek.

Csecsemőjével ment az iskolába. Mercurea- 
C.iuc. Saját tud. Mihály Elekné, leánynevén Bá­
lint Veronika a megye egyik községében felhí­
vást kapott az állatni iskolai igazgató tanítótól, 
hogy mint igazolatlan iskola mulasztót súlyos 
bírsággal sújtotta, amely összeget csak akkor 
törölheti, ha azonnal megkezdi az elemi iskola 
hetedik osztályának a látogatását. A hatszáz'lei 
kirótt pénzbírság nagyon megijesztette Veroni­
kát, aki már 17 éves, egy évvel ezelőtt férjhez- 
ment és már gyermeke is született. A fiatalasz- 
szony ezért ölbekapta nyolchónapos csecsemőjét 
és elvitte az iskolába. Miután nem akarta, hogy 
az iskolás gyermekek kinevessék, bevitte a kis 
gyermekét az állami iskolai igazgató feleségéhez.

— Fogjasza' meg egy kicsit Jánoskát & 
nagysága, amig jövök.

— Hát maga hova megy Veronika?
— Én-e? Én megyek az iskolába, itt a tanití 

úr Írása, hogy muszáj menjek. Ha haza nem 
engednek, én járok az iskolába, de Jánoskát gon­
dozza a nagysága.

A tanító román ember volt és nagyot nézett, 
amikor a csizmás menyecske belépet és egyene­
sen illemtudóan beült a hátsó padba.

— Maga megbolondult „néni“, hogy iskolábi 
jött?

— Úgy lehet nem én bolondultam meg, ha­
nem más, mert itt az Írás, hogy jöjjek iskolába 
hanem fizessek hátszáz leit.

Közben bejött a tanító felesége a síró gye­
rekkel, hogy rosszul viselte magát.

— Kié ez a gyermek? — csodálkozott a ta­
nító.

— Ezé az asszonyé ni, aki ott áll a hátsó 
padba. Behozta hozzám, hogy ügyeljek rá, amig 
ő iskolában lesz és azt Ígérte, hogy mindennap

én gondjaimra bízza, ha őt iskolába kény­
szerítik.

— Na, vegye fiam a gyermekét és menjen 
haza.

— Nem veszem én addig, mig Írást nem ad, 
hogy a hatszáz leit nem kell megfizetnem.

— Itt az irás Veronika, most már nyugodt 
lehet, nem kell fizetnie. Ezért csak arra kérem, 
ne mondja el senkinek ezt a dolgot, ne nevesse­
nek ki az emberek.

Veronika nem mondotta el, de az eset kitu­
dódott. Kitűnő korkép az állami oktatás rend­
szertelenségére. I8'

A kZadóhivaíai üzenetei
Mindazok részére, akik befizetőjükkel jogo­

st! E-agot szereztek maguknak ahhoz, hogy sor- 
somsunkon resztvegyenek, a napokban u.’x •••“ 
kiállított, megfelelő számmal ellátott ig /. do-ie- 
veiezőlapot küldünk ki. Ennélfogva a lapunk ut 
un kert nyugtázást mellőzni fogjuk. Amennj- 

b- n február 10 ;g valaki a befizetők közül >' 1,1 
jutna számozott levelezőlap birtokába, úg>^ an 
n.ik az vonali bejelentését kérjük, megfelelőéin 

' ceijabol. x sorsolás február ho l>
-sz. A hír letett február 1 i fizetési hatandó 

- ,i körülményük kozott nem hosszabb!tju

f&cik
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SPORT
Románia második lett a négyes bobvilágbajnokságon

Qarmischpartenkirchenből jelentik: A
nemzetközi bobhét keretében az olimpiai pá­
lyán szombaton kezdődött a négyes bob világ­
bajnoki verseny az első és második előfutam 
lebonyolításával. Részletes eredmények: A né­
gyes bob világbajnoki verseny első napjának 
eredménye: 1. Németország 1. (vez Kilián) 2 
p 39.45 mp. (első futam ip 20 14 mp., máso­
dik futam 1 p 19.31 mp.) 2. Románia 11. 2 p 
44 mp. 3. Románia I. 2 p 44.37 mp. 4. Fran­
ciaország I. 2 p 44.79 mp. 5. Ausztria I. 2 p 
46.00 mp. 6. Ausztria II. 2 p 49.20 mp. 7. Ang­
lia 1. 2 p 51.49 mp. 8. Svájc I. 3 p 02.30 mp

Timisoaráról jelentik: Szépszámú közön­
ség jelenlétében bonyolították le a sörgyár 
nagytermében a fővárosi és a temesvári boxo- 
lók között hirdetett ökölvívómérkőzést. A ver­
seny rögtön az elején csalódással kezdődött a 
nézők számára. A bucuresti válogatott helyett 
csak a CFR — egyébként kitűnő — boxolói 
jöttek le. A verseny rendezése sem volt kielé­
gítő, a zsűri pedig nem állt helyzete magasla­
tán. Ez okozta azután, hogy már az első szám 
után füttykoncert fogadta a zsűri intézkedé­
sét. Hasonló dolgok a boxsportnak vannak ká­
rára. Romániában ezeideig Timisoarán és Bu- 
curestiben a boxmérkőzéseknek volt közönsé­
gük. Egy-két botrány után azonban a közönség 
hamar elszökik és azután nehéz már vissza­
szerezni.

A városközi mérkőzések részletes eredmé­
nyei egyébként a következők:

9. HDV (Csehszlovákia) 3 p 1027 mp. 10. Né­
metország II 3 p 34.17 mp.

Vasárnap bonyolították le a négyes bob­
világbajnoki verseny harmadik és negyedik 
futamát. A szombati és vasárnapi eredmények 
alapján négyes bobversenyben: világbajnok 
Németország I. 5 perc 32.75 mp-es idővel. 2. 
Románia 11. 5 perc 38.49 mp. 3. Franciaország 
1. 5 perc 41.96 mp.

A román 11. csapat szép helyezése várat­
lan, de egyben a román bobsport újabb fejlő­
déséről tesz tanúbizonyságot.

Osca (B.)—Gilicze III. (T.) Szép és izgal­
mas küzdelem. A zsűri üscat hirdette ki győz­
tesnek, bár a döntetlen reálisabb lett volna

Dinu Dobra 'B.)—Gavrilenco (T.) Nehezen 
melegedtek bele, inkább iskoláztak. Döntetlen.

Niculescu 1B.)—Istrate (T.) A bucuresti 
román bajnok könnyen győzött.

Jordanescu i.B.)—Petrovszky (T.) A haj­
dani timisoarai bajnoknak már csak a techni­
kája a régi. Jordanescu határozott fölényben 
volt.

Dörfler (T.)-Avedic IB.) A bucuresti ver­
senyző kijelölt ellenfele, Nánó nem jelent meg 
és Dörfler ugrott be helyete. Nagyszerűen dol­
gozott és szinte fölényesen intézte el ellenfe­
lét. Végeredményben, tehát a verseny ered­
ménye: három fővárosi győzelemmel szemben 
egy timisoarai, míg egy meccs döntetlenül 
végződött.

Klilföldl sporterc‘dmények*
Budaiie^t. A Hungária A ) csapata Sorok­

sárt 9:0 (0:0‘ arányban győzte le. A gólokat 
Cseh ;4), Dudás (2', Kardos, Szabó 111 és Va­
dász (öngól) lőtték.

A III Kér. PC 3:t (1:1) arányban győzött a
Hungária R.) M I K vegyes ellen.

Phöbus—Szűrkefnxi 6:6 (3:1). Majdnem 
kikapott a Phöbus.

Szeged. Szeged FC—SzAK 4:1 (2:1).
Ihrs. A Rapid sem bírt a Ferencvárost 

verő Donátivá! Izgalmas mérkőzés után 5:5 
arányban döntetlenül végződött a meccs 
Egyéb barátságos meccsek: Liberias—Slovan 
5:2. Wacher—Weisse Elf. 10 1.

Olaszország. Kikapott a listavezető Ambro 
siana és így pantelonja a Juventus előtt kettő­
re zsugorodott. Eredmények: Napoli—Ambro- 
siana 2:1, Juventus—Casale 3:0, Triestina— 
Genova 1:0, Milan—Bologna 1:1, Roma—Fio- 
renlina 2:1.

Svájc. A Grashoppers egy ponttal vezet 
az FC Bern előtt Eredmények: Bern—Lugano 
4:2, Grasshoppers—Urania 2:0. Servette— 
Chauz de Fonds 3:0. Ixicarno—Young Boy? 
2:1, Concordia—Biel 3:0.

Csehszlovákia. A világbajnoki előkószülft 
tek során három válogatott csapat mérkőzött.

Az A.) csapat Prágában 5:0 (2:0) arány­
ban győzött a bécsi WAG ellen. Péten er. Ka- 
locsay, Sobotka, Zeiss és Nejediy lőttek a 
gólokat.

A B.) csapat Pilsenben az ottani Viktorig 
ellen 2:1 (0:0) arányban győzött.

A C.) csapat Briinnben a bécsi WSC ellett 
játszott és 4:1 (1:1) arányban győzött.

Franciaország. SO Montpellier—Olimpi­
que Litte 2:1; Olimpique Marseille—FC So- 
cchaux 4:0; FC Sete—FC—Nirnes 2:0; Excel­
sior Roubaix—Stade Rennes 4:2. A listavezető 
Ol. Lille veresége után az Olimpique Marseil­
le lelt listavezető 25 ponttal. 2. FC Sete 25 
ponttal rosszabb gólaránnyal. 3. Olimpique 
Lille 23 ponttal.

Timisoarai futballercdményck. A többfokos 
hideg ellenére is két mérkőzést bonyolítottak U 
Temesváron. Eredmények: Kinizsi—Electrica 3:0

A íővárosi boxotóh nyerték 
a Bueure^Éi-—Timisoara városházi versenyt

— Ä timi$oaraiah egyetlen győzelmét Dörfler aratta —

Sí-verseny Topüfan
Toplifárúl jelentik: Kitűnő hóviszonyok 

mellett vasárnap tartotta meg a toplitai (volt 
maroshévizi) sport club az idei kerületi sí-ver­
senyét, amelyen Marosvölgye sífutói vettek 
részt. Részletes eredmények a következők:

600 ni. junior, i. Fülöp István 5 p 16 mp 
(T. S. C.) 2. Kovács József 5 p 50 mp. (T. S. 
C.) 3. Málnássy József 6 p 14 mp (Gy S. E.)

W0 m. akadály lesiklás. 1. Málnássy Jó­
zsef 30 mp (Gy. S. E.) 2. Moldovan Zs. 34 mp 
(T. S. C.) 3. Barabássy B. 35 mp (Gy. S. E.)

600 m. női. 1. Barabássy Babkó 5 p 43 
mp. (Gy. S. E.) 2. Sipos Adél 6 p 7 mp (T S. 
C.) 3. Schwartz Olga 6 p 11 mp. (T. S. C.)

800 m. férfi egyes. 1. Waiter Mihály 7 p 
21 mp (T. S. C.) 2. Grusinszky V. 7 p 23 mp 
(T. S. C.) 3. Kolozsy Dezső 7 p 36 mp (T. S. C.)

12.000 m. távfutás. 1. Romfeld László 1 
óra 7 másodperc (Gy. S. E.) 2. Kolozsy Dezső
1 óra 40 mp (T. S. C.) 3. Walter Mihály 1 óra
2 perc 50 mp. (T. S. C.)

Tekintettel arra. hogy a 12.000 méteres táv­
futási pálya úgyszólván nagyrészt emelkedő, 
a futási idő kitűnőnek mondható.

200 m. akadály győztese 30 mp. időt má­
sodszori futásnál érte el, dacára annak, a zsűri 
a dijat neki ítélte. Versenyzők nagyon szép ki­
vitelű arany, ezüst és bronzérmek díjazásában 
részesültek.

Sonja Hennie njia fölényesen győzött az 
Knrüpa-bajnokságban. Prágában rendezték meg 
Európa hölgy-mű korcsolyázó bajnokságai, 
amelyben a norvég Sonja Hennie ismét biztosan 
győzött, bar ludasban nagyon megközelítette az 
osztrák Landbeck. A végső helyezési sorrend: 
b Europa-bajnoknő' Sonja Hennie Norvégia). 2. 
Liselotte Landbeck (Ausztria', 3. Maribell Wiii- 
,Qn Kanada), i. Teylor (Anglia'. 5. Grete Leiner 
(Ausztria).

BRASOV—MÉDIÁS S:3. Városközi .lég­
ii okki mérkőzés Brasovtvan.

ANGLIA—WALES 5:3 (4:1). Amatőr válo­
gatott mérkőzés Bangorban.

CSC—Tennisz Club B) 3:0 (1:0 1:0, 1:0). A 
mvercurea-ciuc-i jéghokkicsapat szépen győzött 
otthon.

Románia az alábbi játékosokkal uta­
zik a milánói jéghokki világbajnokságra - Vo.l, 
Danielopul, Polidu, Buia, Tucker, Graiíz. 
Anastasiu, Cico, Vákár, Bot ez, Cantacuzino. 
Rabinovics A csapatot a bucuresti Tennis, 
illetve a Telefon Club adja Vakar kivételével, 
aki a iniercurea-ciuc-i csapat játékosa.

Zürichben a világbajnokáéra utazó 
amerikai US Rangers jégkorongcsapata Zü­
rich válogatottjaival 1:1 (1:0. 0:1, 0:0) arányban 
döntetlenül végzett.

(1:0). Góllövők Semler és Olasz (2). Hsa—Rapid 
2:0 (1:0). Ingris öngólja és Stetz huszméteres 
szabadrúgásából eredményes az Hsa.

A svájci válogatott jéghokki csapat
Zürichben 3:0 (1:0 2:0. 0:0) arányban legyőzte 
az USA Rangers együttesét.

Stipl az osztrák gyorskorcsolyázó 
bajnok. Klagenfurtból jelentik: Az oszt­
rák gyorskorcsolyázóbainok.-ágok első napján 
Klagenfurtban a következő eredményeket ér­
ték el: 500 m.: 1. Vatzulek és Ried! holtver­
senyben 46 8. 2. Stipl. 3. Fischera. 5000 m.: 1. 
Stipl 8.39. 2. Vatzulek, 3. Riedl. A bajnoki 
verseny második napján az J500 és 10.000 mé­
teres számokat bonyolitoiták le. Mindkét távon 
Stipl (WEV) győzött. 1500 méteren 2 p. 29.í 
mp-cs. 10.000 méteren pedig 17 p. 50.5 mp-es 
rekordidővel Az ö—zercdmetiy «lapján oszt­
rák bajnok: Stipl (WEV) lett.

ISTEN SÍPJAI
ERDÉLYI LAPOK KONYVOSZTALYA

Ha ismerőseit, ióbarátait vagv kedveseit
natáyotv szép a ]tuitftehhíil

akarja meglepni, rendelje meg szamara az idei karácsony legszebb
könyvét:

Igen szép amateur-kiállitasban csak 100 lei.
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KOZGAZOASAG
Az oradeai Árutőzsde lársaiat közgyűlése

Tegnap tartotta az oradeai árutőz'de ez 
<vi közgyűlését Z(ívisiig Adolf társulati elnök 
vezetése alatt.

Ismerteti Zavislag elnök azokat a nemz. í- 
közi gazdasági nehézségeket, amelyek közepet­
te ez az intézmény létrejött és immáron ez vv 
májusában harmadik működési esztendejébe
lép. , .

Örömmel és büszkeséggel állapítja meg. 
hogy a Tőzsde figyelembe véve a nehéz gazda­
sági’ viszonyokat, minden tekintetben megfe­
lelt azoknak a várakozásoknak, amelyeket 
létrehozói és fenntartói beléje helyez­
tek cs hogy a nemzetközi gazdasági válság el­
lenére is létezik és működik, bizonyítéka an­
nak hogv a Tőzsdére szűkig van és annak 
jelentősegét az érdekeltek minden tekintetben
átérzik. , . ....

M előtt a számszerű adatok ismertetésere 
térne a közeyülés köszönetét fejezi ki Papou- 
doll Theo, a Kereskedelmi és Iparkamara el­
nökének, akinek támogatása folytán a Ka­
mara a Tőzsdét a lehetőség szerint szubven­
cionálta. 5 maga pedig személyes közreműkö­
désével igen értvkes munkatársa az intéz­
mény tanácsának. Köszönettel adózik a társu­
lat közgyűlése a Tanács elnökének. Niste Ja­
kabnak’ aki érdektelenül nagy ügyszeretettel 
intézi a Tőzsde ügyeit. Továbbá köszönti a 
Tőzsde kormánybiztosát, ügynöki karát, a 
szakértő bizottságok tagjait. A Tőzsde válasz­
tott bírói szintén a legnagyobb odaadással es 
szakértelemmel segédkeznek az ítéletek meg­
hozatalában. Ciurca Constantin táblabirö őszin­
te érdeklődéssel és ügyszeretettel munkálko­
dik a lőzsdebiróság tekintélyének nevelésen.

A Tőzsdén az 1933. évben összesen 53.969 1-Í6 
leit, vagyis circa 5400 vagon különféle ga- 
bonanemüt jegyeztettek be. az 1931. évi ioüü 
vagon, majd az 1932. évi 1200 vágón forga­
lommal szemben. Az 1933. évben bejelentet 
ügyletek értéke 180.406.755 leit, míg az .1931 
évi’ forgalom összege 46.531.100 leit. az 1932 
évi forgalom összege pedig 73.199.-i2d leit
tesz ki. , , , ....

A Tőzsde szakértő bizottsága to/ ízben ült

ös>ze. az 1933 évben, míg 1931-ben összesen 
11 cxpertiz lett megtartva. 1932 ben pedig í« 
expertizt tartottak.

Az elmúlt esztendőben a Tőzsde választott 
bíróságához összesen 40 kere.-elet- nyujtottax 
be. nvg 1931-ben 21-et, 1932-ben 25. 1932-ben 
pedig 70.

L)r Manuili Camil. a Tőzsde kormánybiz­
tosa a kormány nevében üdvözli Mste Jakab 
é> Záriéiig elnököket sikeres munkálkodásuk­
ért és amidőn támogatásáról biztosítja őket, 
annak a reménynek ad kifejezést, hogy a főzs- 
do rövidesen közgazda-ági életűnk komoly fak­
torai közé fog számítani.

A közgy ilés ni tgv ». ztotta ezután azokat 
a kisorsolandó bírókat, akik az 1934. évben 
beadott kereseteket fog' ik letárgyalni.

Salamon József, klein Mihály. Ficund 
Hermann hozzászólása után a tennény?zekció 
listáiéin a következőket választoltak meg:

Dancea Jacob. Fuchs Sándor Salonta, 
Fried Béla Cáréi. Katz J -zsef Salonta, Kolli- 
ner János, Krets László, Mezey Márton, Mos- 
kovits Emészt, Moskovits Izidor, Neubrunn 
Jakab, dr Pop József, dr Pop Romul, dr Popa 
Teodor, dr Roxin Teodor, Soilan Ionéi, Siet 
ner László, Szende Frigyes, Vámos Jenő, XVci 
ser Fisig, Zclczer Armin.

Különfélék listáján: Bartsch József Salard. 
Bíró Albert Satu ma re. Barbu Romul. Denes 
Izidor, dr Dcmctrovits Elek, Feber István. Sa- 
tumare, dr Friedländer Sándor, Frischlender 
A., Kardos Sándor. Kemény X ida. Krantzhorn 
Miklós, dr Pop Octavian Saiumare, Ritter Ala­
dár Gives, Szevere Miklós, Schwartz György 
Diapoi, XX'ertheimer Sándor Satumare, dr X uia 
Traian.

A Tőzsdetársulat közgyűlése új tagokként 
felvette a társulat keljeiébe: Gárdos Áru és 
Gabonakereskedelmi R. T. Trg.-Mures. Dengl 
és Kleinmann Timisoara, Márk Béla Oradea, 
Klein Anion Craiova. Feiler Lazar Brasov, 
..Norma' Mandel Ede Oradea. Rosenberg V 
Rappaport Satumare, Egyesült Bank és Taki- 
rckiDnztár Oradea cégeket.

------------- wmmmum*r

Újból kaphatók a legszebb'
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■ ■ Gergely: A müveit leány (szép
amatőrkötés)....................................Lei Si f

ist Gerely: Mai lányok útja (szop
un.itővkotés)......................................... 129 jó

WM Csaba: Amit a serdülő lánynak
tudni kell (szép niuatörkötcs) . „ 100 f
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I., II., HL
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m í Vidékieknek is a pénz és 10 lei portó
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Mazögazdasági- és ipari kiállítás. Cat i S;v
ját tud. A Szilágyság legnagyobb és legnépesebb 
városában Ca reiben az ipari és gazdasági élet 
reprezentánsai folyó év május 1-én megnyitan­
dó műszaki,- mezőgazdasági- és ipari kiállítást 
rendeznek. A kiállítás közelebbi célja első erbau 
a megyei ipari- és gazdasági termékek, valamint 
műszaki alkotások bemutatása. A kiállításnak 
ccyúttal mintavásár jellege is lesz, ahol a kiállí­
táson résztvevők termékeiket clárusitás céljából 
mutálják be. Illetékes helyről nyert informá­
ciók szerint Salaj megyének ezen első min ta­
va sár ját Tátiírescu miniszterelnök fogja meg­
nyitni.

Megszűnt a salajmegyei állatkivitcli szindl- 
kites. Caret. Saját tud. A megyei állatkivitcli 
szindikátust miniszteri határozattal a kormány 
megszüntette, illetve a satu-marei szindikátus­
hoz csatolja, jóllehet a stall szitkai adatok r ap­
ján Salaj megye a sertéstenyésztés tekintetében 
egész Erdélyben a második helyet foglalja el, 
míg marhatenyésztés szempontjából a harmadik 
helyen áll. Az érdekelt állattenyésztők és expor­
tén ók mozgalmat indítanak, hogy önálló szindi­
kátusukat visszaszerezzek.

Mi l'C-SH. ««ÁWMÍAHM»

Careiben kőtelező a villanymotorok blokko­
lása. Saját tud. Carol város polgármesteri hiva­
tala pénteken rendeletben utasította a városi vil­
lamosúiéin vezető mérnökét, hogy közegei utján 
a legszigorúbban ellenőrizze a villamos motorok 
blokkolásai es a rendelet végrehajtását rövid 
időn belül jelentse. A város vezetősége ugyanis 
több Ízben felszólította az ipari és egyéb célokat 
szolgáló motorok tulajdonosait, hogy gép kot az 
erre vonatkozó törvény értelmében, a rádióvétel 
zavartalanságának biztosítására blokkoltassák le. 
Az ismételt felhívásoknak azonban nem tettek 
eleget, sőt olyan eset is fordult elő, hogy egye­
sek szándékosan zavarták a rádióhallgatast. A 
jelen rendelkezés értelében a blokkolutlan mo­
tortulajdonosok ellen megtorló intézkedéseket 
foganatosítanak. Elsősorban megvonják tőlük az 
áramszolgáltatást, a szándékos zavargókat pcd’g 
átadják a rendőrhatóságnak.

I „Erdélyi Lapok“
könyvei :

CSŰRÖS L.: ( tiUuatzáHat — — 60 lei
WAITER: A'.ipsn garat. 1-—ti. II1-

rész ------- >70 lei
EX M \R1> —sLllhí-T LE.R: ízenfáh/o-

tát Életf orrát — — — - SO lei
EYNLXRD <i HEFFLER: .4z itteni

naey tzenltée — — — — SO lei
és portó.

ERDÉLYI LAPOK KŐNVVOSZTÁLVA.

LeszálUtotíák cgy.s cikkek lorgalm 1
Az Oradeai Kereskedelmi Csarnok közli, hogy a 
pénzügyminisztérium a román—olasz kereskedel­
mi szerződés életbeléptetésé folytán egyes cik­
kek forgalmi adóját leszállította. A leszállítás a 
Következő cikkekre vonatkozik: olajban konzer­
vált halak, rizs, faolaj, banán, mandula, mazso­
la, füge, olajbogyó és a vámtarifában külön meg 
nem nevezett déligyümölcsuk, továbbá őrölt pap­
rika, bársonyok, plüssök. A Kereskedelmi Csar­
nok titkári hivatala úgy a román—olasz keres­
kedelmi szerződésre, valamint az ennek kiige- 
szilesét képező szerződéses vámtarifára s a for- 
g i’.miadó előbb közölt leszállítására vonatkozó­
kig' az érdeklő löknek felvilágosítással szolgál.

óriási arányokban bontakozik ki a budapesti 
tenyészállatvásár. Budapestről jelentik: A már­
cius 22 tői 20 ig rendezendő országos mezőgaz­
dasági kiállítás tény észállatcsoport jóba eddig 150 
lovat, 050 szarvasmarhát, 301) juhot és 1700 ser­
tést, a hízott állatok csoportjába 132 szarva. • ir­
hát és 332 sertést jelentettek be. Rengeteg beje 
len* ’ t vissza kellett utasítani férőhely hiánya 
miatt. A magyar mi gazdasági k állitás a jelek 
szerint ezóvben vetek -dni fog az angolországi 
és németországi kiállítással.

A cáréi csizmadia társulat termelőszövetke­
zetbe tömörül. Saját tud. A cáréi csizmadia ipa­
ros. ik elvileg elhatározták, hogy termelőszövetke­
zetet alakítanak. Szövetkezetbe való tömörülés­
ben látják az egykor virágzó csizmadiaipar meg­
ment eset, mert manapság a fokozott munkatel­
jesítmény (1 icara annyit sem képesek megkeres­
ni. hogy az egyre súlyosabbá váló közterheket 
vi - liessék.

Apróhirdetések dija szavankint 3 lel, vastagabb 
betűvel 6 let Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 
(Az állástkercsöknek 33 százalék kedvezmény.)

Cun a ki : Inban 10 lei
WU<l\Jí hA.J.íAí iStr Miüaí*

Lakás
Kétszobás lakások méh 
lékhelyi-eggel azonnal k1 
adok. Oradea, Str. Dr. 
loan Ciordaa 08 sz.

Kiadó azonnal csinosan 
bútorozott utcai sz- ba uii 
cmboi részére. Ugyanon 
ebed ők red ne és asztal 
eladó, Oiadca, Sir. Pas- 
I ur 7.
Kiadó újonnan lestett, 
udvari két szobás lakás 
Oradea. Kroui Nccunotcui 
11.

Adús-uéfe!
Elad 1 egv na ;yon szép 
Pnou x-pái ;na, Oradea, 
sir. Mu:e§an 12.

Átadó jóforgahnu cse- 
meg üzlet fonton. Cím a
kiadóban.

Alkalmazás
Házvezetőnőnek vag\
-zakácsnénak aiánlkozk 
jobb iparos özvegye. Vi­
dékre is elmenne. Oradea, 
Str. Ro$iorilor 10. Burikné.

Elsőrendű száraz házi 
szappant keresek megvé- 
•cl re, kis- és raovmennyi­
ségben Joó Lajos keres- 
KodOradea. Taebo Io­
nosé u 2-1

Kiilöeiiéle.
Lndlizí Bt olcsón és ki- 
ogásta anul csakis Aurél 
.uzár-u. 11. aito ő. aiat 

készítenek.

Házias, keresitínyieány 
■.oljes ellátásra lel vétetik 
Ugyanott ebédkoszi *a|>- 
n -.tó. Oradea, hirada Cvzi 
Vöd I 18, emelet-

I Nyomtatványodat
,'Jtänvos áron, csinos 

Ij kivitelben Jészlt a
j Széni i asz ló 
í nyomda «»•
I Jtailea, Katolikus iDh

PUHA OLJIOT állan­
dóan vesz a Szén
László-nyomda z-
Oradea, Strada Regei' 
Carol No. 5.

Kiadta az Erdélyi Lopok Lapkiadó HU Készült a szem László nyomda _ . A .. A^ AilriiHuu I Nuirv Vftríld)


